

2 стр. - В райгосадминистрации
4 стр. - Слава освободителям

9, 10 стр. - Телепрограмма
10 стр. - Гороскоп

В
НОМЕРЕ

5 стр. - Газета в газете
6,7 стр. - 260-летие Славяносербии



Славяносербские ВЕСТИ

ПЯТНИЦА, 6 СЕНТЯБРЯ 2013 г.
№36 (7794)

Издание территориальных громад
Славяносербского района

8 сентября - День работников нефтяной, газовой и нефтеперерабатывающей промышленности

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ, УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!
Трудно переоценить значение нефтегазового комплекса для успешного развития страны. Благодаря вашему нелегкому труду, мастерству, трудолюбию и ответственному отношению к делу к нам в дома приходит «голубое топливо», промышленность и транспорт получают столь необходимые для работы энергоресурсы. От результатов вашей деятельности во многом зависит стабильность экономического развития региона.

Уверены, что жители района признательны вам за то, что вы обеспечили проведение ответственной работы по газификации населенных пунктов на высоком уровне.

В день профессионального праздника от всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов и достижений в вашем нелегком труде, стабильности и уверенности в завтрашнем дне!

Председатель райгосадминистрации Петр УДОВИЧЕНКО

Председатель районного совета Надежда УДОВЕНКО



Тема дня ПРЕЗИДЕНТ: Найголовніше завдання цієї сесії парламенту – прийняття свроінтеграційних законів

Президент України Віктор Янукович закликає всі парламентські сили до порозуміння для вирішення ключових стратегічних завдань, найголовніше з яких – прийняття свроінтеграційних законів. Про це повідомляє його прес-служба.

- Найперше і найбільш актуальне питання для цієї сесії – це прийняття пакету законів, необхідних для подальшого просування на європейському напрямі. Це домашнє завдання, яке має виконати український парламент напередодні Вільнюського саміту, аби Україна змогла підписати угоду про Асоціацію з Європейським Союзом і розширену Угоду про зону вільної торгівлі з ЄС, – сказав Віктор Янукович під час виступу на відкритті третьої сесії Верховної Ради сьомого скликання.

На переконання Глави держави, успіх на Вільнюському саміті слід готувати.

- І значну роль у цьому процесі має зіграти Верховна Рада, – підкреслив Віктор Янукович.

Крім того, за словами Президента, парламент має забезпечити прийняття законів, передбачених Планом дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України.



ЗДРАВСТВУЙ, РОДНАЯ ШКОЛА!



1 сентября все учебные заведения Украины отмечают День знаний. Обучение в школах начали более 4 млн. учащихся, из них - около 450 тыс. первоклассников. На Славяносербщине за парты села 3488 учащихся, из них – 389 первоклассников.

Для кого-то 1 сентября - это память о счастливых годах детства и юности, для кого-то - шаг в будущее. В этот день рождаются новые надежды и замыслы. Кто-то дает себе слово учиться только на «хорошо» и «отлично». Кто-то всерьез решает заняться физикой или астрономией. Кто-то мечтает записаться в спортивную секцию, чтобы со временем стать олимпийским чемпионом. Да, это - день огромных планов и ожиданий!

Традиционно больше всех 1 сентября радуются те, кто впервые переступил порог учебного заведения. Ведь для первоклассников и первокурсников - это самое долгожданное событие, очень волнующее и запоминающееся - начинается совершенно новая жизнь.

Окончание на стр.7



Право дать первый звонок в Металлистской школе было предоставлено Валерии Рогозиной и Ивану Губину.

В Родаковской гимназии, по традиции, первый звонок дают для первоклассников выпускники 11 класса. Александра Теплинская и Елизавета Петренко – гордость гимназии, победители олимпиад и конкурсов.

2 сентября - День освобождения Славяносербщины от немецко-фашистских захватчиков

СЛАВА ОСВОБОДИТЕЛЯМ

Сегодня прошло уже 70 лет, как отгремели ожесточенные бои на нашей земле.

В ходе кровопролитных сражений в июле-августе 1943 года день и ночь рвались бомбы и снаряды, громыхали танки и самоходки, земля содрогалась и стонала, Славяносербщина боролась за освобождение от немецко-фашистских захватчиков.

Из приказа Верховного Главнокомандующего от 8 сентября 1943 года: «Во-

йска Южного и Юго-Западного фронтов, в результате умелого маневра и стремительного наступления одержали крупную победу в Донецком бассейне над немецкими захватчиками. Таким образом, отбили у немцев и вернули нашей Родине важный угольный и промышленный район страны. В боях за Донбасс отличилась 266-я Артемовско-Берлинская Краснознаменная ордена Суворова II степени стрелковая дивизия под командованием пол-

ковника Ребрикова Корнея Григорьевича».

В течение 4-х месяцев (до 1 сентября) 266-я стрелковая дивизия оборонялась на левом берегу Северского Донца (от участка Калаус-Кряковка до Лопаскино). В ночь на 2 сентября дивизия получила боевую задачу форсировать реку Северский Донец. В упорных боях воинами-освободителями 266-ой стрелковой дивизии были освобождены прибрежные населенные пункты Крымское, Долгое, Знамен-

ка, Пришиб, Сокольники, Красный Лиман, Славяносербск.

Несмотря на то, что эти далекие дни все дальше и дальше уходят от нас в историю, не взирая на то, что за плечами семь десятков лет, мы с той же признательностью, благодарностью, скорбью вспоминаем героические годы Великой Отечественной войны. А день 2 сентября навсегда вписан в историческую летопись как день освобождения Славяносербщины от немецко-фашистских захватчиков.

Окончание на стр. 4



В РАЙГОСАДМИНИСТРАЦИИ

Петро Удовіченко:
Головне завдання – активізувати населення

Одним з основних пунктів порядку денного розширеної апаратної наради під керівництвом голови райдержадміністрації та за участі голови районної ради, яка відбулась 4 вересня, стало питання «Про участь у щорічному обласному Конкурсі проектів розвитку місцевого самоврядування в рамках реалізації Програми розвитку місцевого самоврядування».



Нещодавно Рада Конкурсу оголосила про його початок: проекти-переможці будуть реалізовуватися у 2014 році. Голов миськселсільрад району з положенням Конкурсу та методичними рекомендаціями ознайомила заступник голови райдержадміністрації з питань житлово-комунального господарства та будівництва Світлана Зубарева, яка зазначила, що органи місцевого самоврядування, які бажають узяти участь у Конкурсі, повинні надати проект та матеріали, а саме: заяву на участь у Конкурсі, проект в оригіналі та його електронну копію, завірнену копію рішення місцевої ради про затвердження проекту із зазначенням обсягу фінансування за рахунок коштів відповідного бюджету, протоколи про наміри спільної реалізації проекту між учасником Конкурсу та організаціями-партнерами, інформацію про партнерські організації, локальні кошториси.

Світлана Миколаївна наголосила, що реєстрація проектів проводиться з 1 вересня 2013 року щоденно, крім суботи, неділі та святкових днів, а останній термін подання проектних пропозицій – 15 жовтня 2013 року до 18-00.

Слід зазначити, що Положенням про обласний щорічний конкурс проектів розвитку місцевого самоврядування, затвердженим рішенням обласної ради від 09.11.2012 № 15/29 (із змінами), визначені основні напрями, за якими розробляються проекти, та вимоги до проектів. Більше інформації розміщено на офіційному веб-сайті Луганської обласної ради: www.oblrada.lg.ua у розділі «Обласний конкурс проектів розвитку місцевого самоврядування».



Метою обласного щорічного конкурсу проектів розвитку місцевого самоврядування є відбір проектів розвитку місцевого самоврядування, які фінансуватимуться за рахунок коштів обласного бюджету, інших місцевих бюджетів, а також інших джерел, не заборонених законодавством, спрямованих на розв'язання актуальних проблем розвитку місцевого самоврядування.

Проект має вирішити конкретну проблему в конкретній сфері, - акцентував увагу присутніх голова райдержадміністрації Петро Удовіченко. - Напрями, за якими розробляються проекти, чітко визначені в Положенні Конкурсу. Це можуть бути організація ефективної системи надання послуг населенню; розроблення та реалізація інвестиційної політики місцевого самоврядування; реформування системи житлово-комунального господарства; розроблення та реалізація проектів енерго- та ресурсозбереження, у тому числі у житлово-комунальній сфері; розвиток мережі громадського транспорту та покращання його роботи; удосконалення системи планування, забудови й благоустрою населених пунктів; удосконалення механізмів організації громадського порядку; розвиток туристичної діяльності та курортної справи; розвиток підприємництва; модернізація інженерної інфраструктури; підвищення безпеки життя, зменшення ризику виникнення природних та техногенних катастроф й охорона довкілля на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці; розвиток системи охорони здоров'я, освіти та соціального забезпечення; освітнє, наукове та інформаційне забезпечення розвитку місцевого самоврядування; впровадження механізмів ефективного використання фінансових, земельних, майнових та інших ресурсів розвитку місцевого самоврядування та інше.

На мою думку, одне з основних наших завдань – привернути увагу спільноти до цього проекту та залучити громадян до активної участі в процесі його реалізації від найпершого етапу, - підкреслив Петро Удовіченко. - Підвищення рівня безпосередньої участі населення у здійсненні місцевого самоврядування, використання сучасних управлінських технологій, запровадження нових механізмів розв'язання проблем територіальних громад на базі ринкових відносин та демократичних принципів – одна з основних умов участі в цьому Конкурсі.

Серед інших питань, що були розглянуті під час засідання: «Про стан справ та заходах щодо попередження та протидії корупції у відділах та управліннях райдержадміністрації та органах місцевого самоврядування», «Про аналіз виконання доходної частини бюджету миськселсільрадами району», «Про сплату за енергоносії», «Про участь команди району в XV обласних літніх сільських іграх» та інші.

За підсумками розширеної апаратної наради прийнято протокольні доручення, хід виконання яких знаходиться на контролі в райдержадміністрації.

Подведені ітоги обговорення Концепції реформування
местного самоуправління

На розширеному апаратному совещанні, которое проходило 4 сентября под руководством председателя райгосадминистрации Петра Удовиченко, подводились итоги обсуждения проекта Концепции реформирования местного самоуправления и территориальной организации власти в Украине.

В Славяносербском районе была организована и проведена определенная работа по обсуждению Концепции. Так, по словам руководителя аппарата райгосадминистрации Людмилы Проха, за период этой работы были проведены следующие мероприятия:

- принято распоряжение председателя райгосадминистрации от 26.04.2013 №194 «Про створення умов у Слов'яносербському районі для обговорення проекту Концепції реформування місцевого самоврядування та територіальної організації влади в Україні», котрим створена робоча група і утверджен план заходів;

- в горпосельсоветах утверждены графики сходов граждан, в которых принимали участие депутаты, общественность;

- проведено 45 сходов граждан, в которых приняло участие 1800 человек;
- в сессии горпосельсоветов включено обсуждение данного вопроса.

- Сходы в Зимогорьевском городском и Родаковском поселковом советах прошли с участием председателя райгосадминистрации Удовиченко П.Г. Для организации этой работы были про-



ведени семинары с головами советов 10.07.2013 и 05.06.2013, секретарями советов 18.04.2013, расширенное аппаратное совещание 28.08.2013, - отметила Людмила Борисовна.

Кроме того, в были установлены специальные урны для изучения мнения граждан по проекту Концепции реформирования местного самоуправления.

В средствах массовой информации (на официальном сайте РГА, в газете «Славяносербские вести»), на стендах в помещениях горпосельсоветов с целью информирования населения и обсуждения был опубликован и размещен проект Концепции. Также в горпосельсоветах проведены заседания «круглых столов». Это-

му вопросу было посвящено и одно из заседаний Общественного совета.

Как отметила Людмила Проха, в ходе проведенной работы от граждан было получено более 60 предложений, которые были систематизированы и переданы для дальнейшей обработки в Луганскую областную государственную администрацию.

Подводя итоги, председатель райгосадминистрации Петр Удовиченко подчеркнул, что механизм, который был использован в работе по организации обсуждения проекта Концепции реформирования местного самоуправления и территориальной организации власти в Украине, должен и в дальнейшем приносить пользу.

В каждом местном совете должны стоять специальные урны, чтобы жители могли обратиться к нам со своими пожеланиями, предложениями или замечаниями. Наша задача – обеспечить открытость и прозрачность органов власти, и если жители по какой-то причине не могут обратиться со своими вопросами на личный приеме, у них должна быть альтернатива, гарантирующая, что их голос будет услышан, - подчеркнул Петр Удовиченко.

Развитие предпринимательства
– основа внутриобластной
кооперации

Предпринимательством, как правило, называют инициативно-самостоятельную хозяйственно-коммерческую деятельность отдельных физических и юридических лиц, ориентированную целиком на получение прибыли (дохода). Такая деятельность осуществляется от своего имени, на собственный риск и под личную имущественную ответственность отдельного физического лица – предпринимателя или юридического лица – предприятия (организации).

В Славяносербском районе такой вид экономической деятельности, как предпринимательство, развит на достаточно высоком уровне: по состоянию на 01.07.2013 г. в районе зарегистрировано 1617 юридических и физических лиц-предпринимателей, которые занимаются торговлей, строительством, оказанием услуг и другими видами предпринимательской деятельности. За первое полугодие 2013 года предприятиями торговой сети создано 96 новых рабочих мест.

Выполняя поручения Президента Украины Виктора Януковича в плане содействия развитию предпринимательства, создания свободной среды для раскрытия предпринимательского потенциала общества, создавая стержень экономических реформ, в райгосадминистрации постоянно проводятся совещания с представителями, как малого, так и среднего бизнеса. На них постоянно рассматриваются вопросы социально-экономического развития района, трудоустройства граждан района, наполнения местных бюджетов налогами и другие.

Очень важным моментом является то, что наши предприниматели активно работают по внедрению мероприятий Региональной программы развития внутриобластной кооперации на 2013-2017 гг. В этой связи стоит отметить одного из самых активных сторонников данной Программы, Олега Ивченко (г. Зимогорье). На сегодня предприятие Олега Николаевича считается одним из лучших в районе, ведь оно занимается нужным и важным делом – выпечкой хлеба и хлебобулочных изделий. Предприятие обеспечивает хлебом 85% всех магазинов и торговых точек. Кроме того, поставляют свой продукт в такие города области, как Брянка, Алчевск, Стаханов.

Стоит отметить, что в целом предпринимательская деятельность в районе постоянно развивается и расширяется. По состоянию на 01.01.2013г. количество зарегистрированных субъектов предпринимательской деятельности составляло 1604 единицы, в то время как на сегодня их уже 1617, - отметил начальник управления экономического развития и торговли райгосадминистрации Артем Шарый.

Дмитрий Дрожжин:
Луганщина не планирует
в ближайшее время заниматься
разработкой сланцевого газа

Несмотря на то, что в теме «добычи сланцевого газа» на территории Луганской области и Славяносербского района в частности, казалось, была поставлена жирная точка, некоторыми «выразителями» народного гнева продолжает вестись бурная деятельность по завлечению населения в свои политические игры. На последнем сходе граждан в селе Трехизбенка, на территории которого развернули свои стяги якобы борцы за справедливость, руководством района и приглашенными специалистами было четко озвучено: добыча сланцевого газа в этих краях не ведется и планов по его разработке нет. Более того, и самого сланцевого газа именно на нашей территории, по данным геологоразведки, нет! Данный факт не смущает «сознательных» граждан, продолжающих муссировать выгодную для них тему, рассчитывая заработать себе популярность в народе. Каким бы цели не преследовали эти активисты, средство они выбрали не самое подходящее.

Луганщина никогда не занималась добычей сланцевого газа и в ближайшее время не планирует реализовать подобные проекты на своей территории.

В рамках выполнения инициатив Президента Украины по энергосбережению в нашем регионе активно реализуется областная программа энергоэффективности, которая предусматривает, среди прочего, и проекты по альтернативной энергетике (в частности, речь идет о создании трех ветропарков в Краснотонском, Лутугинском и Антрацитовском районах). Однако проектов по разработке сланцевого газа среди них нет, - подчеркнул директор Департамента промышленности и энергосбережения облгосадминистрации Дмитрий Дрожжин.

На Луганщине это просто экономически невыгодно, - отметил Дмитрий Дрожжин. - В прессе в этой связи часто мелькает ПАО «Шахта им. А.Ф. Засядько», и если говорить конкретно об этом предприятии, то здесь на сегодня экономически оправдана только добыча газа, находящегося в свободном состоянии в высокопористых или кавернозных, или трещиноватых коллекторах. Все известные месторождения углеводородов, имеющие промышленное значение, характеризуются именно такими типами коллекторов.

По его словам, ПАО «Шахта им. А.Ф. Засядько» не один десяток лет занимается извлечением и утилизацией газа метана из углеродного массива в пределах горного отвода шахты (дегазация угольного массива). При этом дегазация является технологически необходимым процессом для снижения газовой опасности в горные выработки при добыче угля. Полученный от дегазации газ-метан после специальной подготовки используется для заправки автомобильного транспорта, выработки электроэнергии и тепла на когенерационных станциях для нужд шахты.

На этой шахте в 2006 году реализован крупнейший в Европе проект по утилизации газа-метана угольных месторождений. Утилизируя газ-метан, предприятие до минимума сократило выбросы его в атмосферу. То есть речь идет о проекте, экологически выгодном для нашего региона, - пояснил директор областного департамента.

При этом, как подтверждает и руководство ПАО «Шахта им. А.Ф. Засядько», они никогда не занимались добычей сланцевого газа и заниматься не будут.

По материалам официального сайта Луганской областной государственной администрации

РЕФОРМИРОВАНИЕ ЭКОНОМИКИ УКРАИНЫ

Владимир ПРИСТЮК: Реализация президентских реформ поможет Украине и Луганщине выстоять в условиях мирового кризиса

«Реализация программ Президента Украины Виктора Януковича по реформированию экономики Украины поможет стране выстоять в условиях мирового кризиса», – заявил председатель Луганской облгосадминистрации Владимир Пристюк.

По его словам, шаги по внедрению в жизнь рассчитанной на 2010-2014 годы программы «Заможнее суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава» позволили Украине сохранить макроэкономическую стабильность. Производство валового продукта сократилось всего на 1%, как и в большинстве стран Европы, при этом валовый внешний долг государства сократился почти на 10%. «Это значит, что, несмотря на слухи про дефолт, мы сохранили возможность отвечать по своим обязательствам», – подчеркнул Владимир Пристюк.

При этом губернатор Луганщины не отрицает, что ухудшение конъюнктуры на мировых рынках негативно сказывается на промышленном производстве, особенно в таких промышленно развитых и ориентированных на экспорт регионах как Луганская область. «Поэтому в условиях всеобщего экономического кризиса мы особое внимание уделяем импортозамещению и переориентации на внутреннее потребление», – отметил Владимир Пристюк.

С начала года промышленными предприятиями области реализовано промышленной про-

дукции на 40,5 млрд. грн. В структуре реализации 67,9% объемов всей реализованной продукции составляла продукция перерабатывающей промышленности. При этом рост выпуска промышленной продукции за 7 месяцев 2013 года наблюдался только в пищевой промышленности – на 0,4%; текстильном производстве, производстве одежды, кожи и т.д. – на 2,4%; изготовлении изделий из древесины, производстве бумаги и полиграфической деятельности – на 9,1%; в производстве медикаментов – на 8,7%. В целом же по Украине выпуск медикаментов вырос на 20%, машин и оборудования – на 8%, мебели – на 4%, добыча железной руды – на 3%.

«На Луганщине свои результаты дает реализация региональной программы внутриобластной кооперации, которая также позволяет минимизировать негативное влияние внешних рынков», – отметил Владимир Пристюк. Замещение промышленной продукции, завозимой из-за пределов области, продукцией местного производства в 2011 году дало области дополнительно 127 млн. грн., в 2012 году эта цифра выросла до 620 млн. грн. В текущем году стоит задача довести ее до 1 млрд. грн. По словам губернатора, это деньги, которые не «вымываются» из региональной экономики, а значит, работают на жителей области в качестве зарплат, налоговых поступлений и социальных отчислений предприятий.

Вовлечение предприятий области во внутри-

областную кооперацию позволит снизить уровень расходов по номенклатуре их поставок на 10-25%, сократить затраты на логистику и уменьшить себестоимость луганской продукции на 7-8%. «Каждый миллион гривен, направленный местными производителями на закупки на территории Луганской области, увеличивает выплату подоходного и других местных налогов на 112 тыс. грн. В пересчете на объемы региональной кооперации это позволит получить общее увеличение доходов местных бюджетов на 134 млн. грн.», – заявил Владимир Пристюк.

Кроме того, в рамках программы внутриобластной кооперации начал работу интернет-портал для бизнеса «Промдкс». Это способствует созданию в области условий для повышения уровня внутреннего спроса, повышения конкурентной составляющей местной продукции и укрепления позиции региона на внутреннем и внешнем рынках сбыта.

Перспективным направлением развития региональной экономики губернатор Луганщины считает сельское хозяйство. «В рамках реформаторских инициатив Главы нашего государства мы уже начали серьезные преобразования в областном АПК. Мы взяли курс на системные изменения как в сфере управления отраслью, в сфере хозяйствования, рачительного землепользования, привлечения инвестиций и использование современных подходов, методов и оборудования», – отметил Владимир Пристюк.

С начала года производство валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств выросло на 8%. В отрасли растениеводства за 1 полугодие 2013 года общий объем производства продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 40%, в том числе в агроформированиях – в 2,6 раза, в хозяйствах населения – на 2,8%. Позитивные тенденции наблюдаются и в отрасли животноводства: на 1 августа этого года поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 4,1%, овец и коз – на 3,2%, свиней – на 1,5%, численность птицы выросла на 0,8%, а производство мяса – на 4%.

«В целом же в украинской экономике АПК стал «точкой роста». И это во многом благодаря реализации президентских реформ. Производство продукции отрасли выросло на 15%, собран один из лучших за годы независимости урожай зерновых и зернобобовых культур – более 50 млн. тонн. А это дает возможность увеличить объемы экспорта продовольствия на внешние рынки, что является надежным источником наполнения государственной казны. Одновременно это сказывается на внутреннем продовольственном рынке, то есть на стабильности цен на продукты, что немаловажно для большинства украинских семей, чей достаток далек от высокого», – убежден глава ЛОГА.

По материалам Infodep

СЛАВЯНОСЕРБИЦА СПОРТИВНАЯ

СЕЛЬСКИЕ СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ

Спорт - это жизнь. Это любовь, страсть, надежда и вера. Это тяжкие минуты горя и счастливые минуты радости. Это то, что соединит всех нас. Навсегда. Пламя в наших сердцах. Спорт - это всё.

Неизвестный автор

1 сентября состоялись 15 районные сельские спортивные игры среди сборных команд горпоселсоветов района, посвященные 75 годовщине образования Луганской области и 260-летию Славянска.

Главный судья соревнований Сергей Дубенко поздравил участников Спартакиады с открытием турнира и пожелал всем новых побед и спортивных достижений. Приветствуя спортсменов с таким значимым событием, председатель райгосадминистрации Петр Удовиченко и председатель районного совета Надежда Удовенко подчеркнули, что развитие спорта является одной из значимых задач на пути совершенствования социально-культурной жизни района и выразили уверенность в том, что в следующем году областные сельские спортивные игры будут проведены на территории Славянска.

В программе были проведены соревнования по легкой атлетике, настольному теннису, мини-футболу, шахматам, шашкам, волейболу.

Победители распределились следующим образом:

Легкая атлетика

мужчины, бег 500м: I место – Альберт Бурлаченко (г. Зимогорье), II место – Валерий Чикунков (п. Лозовский);

женщины, бег 500м: I место – Леся Гришко (г. Зимогорье), II место – Ольга Скорик (с. Хорошее), III место – Елена Степанова (п. Лозовский)

женщины, бег 1000 м: I место – Татьяна Самойленко (п. Лозовский), **мужчины, бег 1000 м:** I место – Влад Полищук (п. Лозовский), II место – Константин Марченко (г. Зимогорье)



Настольный теннис:

мужчины: I место – Александр Сердюк (с. Степовое), II место – Валентин Дегтярев (с. Веселая Гора) (на снимке), III место – Владимир Аলেখин (с. Трехизбенка)

женщины: I место – Дарья Бондарь (с. Степовое), II место – Наталья Ткаченко (с. Степовое), III место – Елена Новикова (п. Славянска)

Футбол
I место – п. Лотиково, II место – п. Фрунзе, III место – с. Хорошее

Волейбол:
мужчины: I место – Родаково 1, II место – Родаково 2, III место – г. Зимогорье

женщины: I место – п. Родаково, II место – п. Лотиково

Шахматы
мужчины: I место – Вячеслав Иванов (с. Петровеньки), II место – Геннадий Сезоненко (п. Фрунзе), III место – Стасис Славинскас (п. Лозовский)

Шашки
мужчины: I место – Виктор Белецкий (с. Петровеньки), II место – Владимир Прудкогляд (п. Фрунзе), III место – Евгений Завада (п. Лозовский)

женщины: I место – Валерия Белецкая (с. Петровеньки), II место – Камилла Славинскайте (п. Лозовский), III место – Владислава Белецкая (с. Петровеньки)

Победители в каждом виде спорта были награждены грамотами КУ ФОК «Колос».

По итогам соревнований определены участники сборной команды района, которые 14 сентября будут представлять Славянска на XV областных сельских спортивных играх, посвященных 75-летию образования Луганской области, которые состоятся в п. Станица-Луганская.

Вячеслав ГРЕЧИШКИН



ЛЮДИ - НАША ГОРДОСТЬ

Покоритель Эльбруса

Работа над собой, бесконечные упорные тренировки, стремление к победам всегда дают свой результат. Это составляющие успеха многих великих спортсменов. Один из них – обладатель более ста медалей по гиревому спорту, житель нашего района Николай Левченко.

В очередной раз, демонстрируя свое спортивное мастерство, Николай Николаевич одержал победу на соревнованиях по гиревому спорту. А именно: стал Чемпионом Мира, Чемпионом Евразии и обладателем золотых медалей в международном турнире по гиревому триатлону «Эдельвейс» в номинациях «рывок», «толчок длинным циклом». В общем, арсенал спортсмена пополнился на 8 золотых медалей.

Впервые

соревнования проходили в экстремальных условиях: на высоте 3800м и 4200м на горе Эльбрус (Кабардино-Балкарская Республика).

Прежде чем приступить к борьбе, участникам необходимо было преодолеть подъем на гору, а это оказалось для многих не так уж легко. Трудный подъем, нехватка кислорода в горной местности на 30% уменьшили возможности гиревиков. Но самые стойкие прошли испытания и справились с поставленными задачами.

Мы ощутили, - с восторгом говорит Николай Николаевич, - что такое соревноваться в горах. Многие не выдержали экстремальных условий, из 200 записавшихся в состязаниях принял участие только 61 спортсмен.

Делясь впечатлениями о своей поездке, мастер спорта рассказал, что большая заслуга в его достижениях принадлежит заслуженному тренеру, депутату районного совета, директору ООО «Донбас-сугольвест» Владимиру Жулин-



скому. Сильный спортсмен не может существовать без сильного наставника. А Владимир Анатолевиич является и вдохновителем атлета, и спонсором всех его поездок, ведь участие в соревнованиях требует всегда материальных затрат. Неравнодушие к отечественному спорту, активная жизненная позиция Владимира Анатолевиича заслуживают, по мнению спортсмена, признания и самых высоких похвал.

Гиревые спорты - спорт сильных, выносливых людей. И большие победы приходят в нем не сразу. Но наш герой уже покорил не одну вершину, двигаясь все время вперед к новым и новым победам. Какие еще испытания ему придется преодолеть, каких высот достичь? И, глядя на этого подвижного неугомонного человека с искрящимися, как у подростка глазами, с уверенностью можно сказать, что впереди нас ждет еще немало его побед и покоренных высот.

Марина ЖУКОВА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Награждены грамотами

Администрация и профсоюзный комитет управления Пенсионного фонда Украины в Славянска районе искренне поздравляют

- начальника управления Дегтярева Юрия Ивановича с награждением Почетной грамотой главы Луганской областной государственной администрации и главы Луганского областного Совета. - главного специалиста отдела назначения пенсий Савлю Татьяну Григорьевну с награждением Почетной грамотой Пенсионного Фонда Украины.

АКЦИЯ МИЛОСЕРДИЯ

«Портфель к 1 сентября» -

именно такое название имеет Всеукраинская акция милосердия, которая по традиции ежегодно проводится накануне нового учебного года по инициативе волонтеров Красного Креста.

Действительно, сколько сегодня стоит подготовить ребенка к школе? Приобрести школьную форму, обувь, канцелярские принадлежности, тетради и множество мелочей, так необходимых каждому ученику?

К сожалению не каждой семье под силу полностью обеспечить всем необходимым своего ребенка. А если ребенок - из многодетной или малообеспеченной семьи, сирота или лишен родительской опеки?

Заботу над такими детьми, исходя из возможностей, взяла на себя районная организация Общества Красного Креста. Нами приобретены школьные принадлежности шести школьникам из двух многодетных семей и одному ребенку из малообеспеченной семьи. Мы понимаем, что это - песчинка в море, но не всегда количество является критерием оценки работы. Вручение наборов школьных принадлежностей прошло в теплом атмосфере, наполненной искренностью и душевностью в присутствии родителей. С началом нового учебного года школьники поздравили председателем РО ОКК Валентиной Носикова. Глаза детей светились радостью за проявленные к ним заботу и внимание.

Татьяна КАНДАУРОВА,

патронажная медсестра Славянска РО Красного Креста



ВНИМАНИЕ!

Прием специалистов

20 сентября 2013 года в Славянска ЦРБ будут вести прием следующие специалисты Луганского областного онкологического диспансера:

- Врач-маммолог;
- Врач-онкоуролог;
- Врач-онкогинеколог;
- Врач-онкодерматолог;
- Врач-онкохирург;
- Врач-ультразвуковой диагностики.

Жители нашего района могут получить бесплатную консультацию данных специалистов по направлению врачей Славянска РТМО или КУ «Центр первичной медико-санитарной помощи».



Окончание. Начало на стр. 1

Ровно через 70 лет у Братской могилы воинов, погибших в годы войны, в п. Славяносербск состоялся торжественный митинг, посвященный знаменательной дате — Дню освобождения Славяносербщины.

К Братской могиле в знак благодарности за мирное небо над головой, дань памяти к высокому человеческому подвигу участники мероприятия возложили Гирляндку Славы и живые цветы.

Открывая праздничный митинг и поздравляя славяносербцев с семидесятилетием освобождения от немецко-фашистских захватчиков, глава райгосадминистрации Петр Удовиченко отметил, что это особый день для каждого жителя района.

Годы войны и месяцы фашистской оккупации стали страшным испытанием, которое наши старшие поколения не только пережили, но выстояли, проявив примеры мужества и героизма на фронте, в тылу, в условиях подполья, не жалея своих жизней во имя грядущей Победы и верности Отчизне. Сегодня мы склоняем головы перед светлой памятью погибших освободителей и мирных жителей Славяносербщины! — добавил он.

В скорбной тиши участники митинга почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны воинов минутой молчания.

Председатель районного совета Надежда Удовенко выразила признательность и благодарность ветеранам Великой Отечественной войны за мирное небо, цветущую

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ. К 70-Й ГОДОВЩИНЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ СЛАВЯНОСЕРБЩИНЫ

СЛАВА ОСВОБОДИТЕЛЯМ

землю, свободную счастливую жизнь. Поздравив всех со знаменательной датой, она пожелала жителям района крепкого здоровья, благополучия и светлых безоблачных дней.

В соответствии с Указом Президента Украины о праздновании 70-летия освобождения Украины от фашистских захватчиков в Луганской области с января месяца проходит эстафета «Слава освободителям». В день освобождения эстафету у г. Брянка принял Славяносербский район. Это почетное право было предоставлено делегации в составе ветерана Великой Отечественной войны, капитана 277-го отдельного артиллерийского полка, кавалера ордена Красного Знамени, ордена ВОВ и ордена «За мужество» Михаила Иосифовича Клещева, учащейся Славяносербской гимназии Валерии Бородиной и военнослужащих военной части г. Луганск.

Символом эстафеты стала солдатская гимнастерка, которая бережно хранится в областном краеведческом музее, пробитая осколками и политая солдатской кровью. К ней, как высшие награды Луганщины, прикрепляются медали с гербами городов и районов области. Эта боевая реликвия эстафетой повторяет солдатский путь — путь освобождения Луганской области.

Медаль нашего района к символу мужества и героизма солдат-освободителей прикрепил ветеран Великой Отечественной войны, участник боевых действий, рядовой 127-го пограничного отряда 45-й стрелковой бригады, кавалер ордена «За мужество» и ордена Славы Николай Степанович Савельев.



Славяносербский район в торжественной трогательной обстановке передал эстафету боевой славы городу Луганск.

Продолжили митинг слова поздравлений ветерана Великой Отечественной войны Михаила Клещева, который призвал нынешнее поколение никогда не забывать подвиг солдат, подаривших им жизнь на свободной земле. Ветеран пожелал всем только мирного неба над головой.

Также на мероприятии с приветственной речью выступили военный комиссар объединенного Славяносербского и Каменнобродского комиссариата полковник Владимир Дерюгин, ученица 10 класса Славяносербской гимназии Валерия Бородина.

Организаторы митинга постарались, чтобы мероприятие было зрелищным, душевным, поистине трогательным и незабываемым. В ходе программы учащиеся Славяносерб-

ской гимназии продемонстрировали присутствующим реконструкцию боя. С показательным номером вы-



п. Фрунзе

ступили многократные победители военно-спортивной игры «Зарница» отряд «Булавинец» Трехизбенской школы. По главной площадке поселка прошли торжественным парадным маршем военнослужащие в/ч 3035 г. Луганск. В исполнении Леониды Кострубы прозвучала легендарная песня «Катюша», родившаяся в преддверие войны и согревавшая своей незатейливой мелодией и теплыми словами наших бойцов в окопах и блиндажах. Завершилось торжество детской танцевальной композицией «Ми - щасливі діти», а ветеранов ждал праздничный обед и «победные фронтовые 100 грамм».

Текст и фото
Марины ЖУКОВОЙ

В память о защитниках нашей малой Родины горпоселсоветов района прошли торжественные мероприятия, посвященные освобождению Славяносербщины от немецко-фашистских захватчиков.

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ПОГИБШИМ

2 сентября, в 70-ю годовщину освобождения Славяносербщины от немецко-фашистских захватчиков на кладбище п. Славяносербск состоялось перезахоронение двух воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Останки бойцов Советской армии были обнаружены в июне этого года в районе лесного массива Славяносербского водобуды. По инициативе Славяносербского поселкового совета, районной организации ветеранов Украины исследование провело военно-патриотическое объединение «Каскад».

В церемонии захоронения погибших воинов в Братской могиле приняли участие председатель Славяносербского поселкового совета Виктор Коваль, председатель районной организации совета ветеранов Валентина Сумская, представитель поисковой организации «Каскад» Александр Гизай, ученическая молодежь и общественность

поселка.

В ходе митинга голова Славяносербского поселкового совета Виктор Коваль, обращаясь к присутствующим, отметил, что долг каждого из нас хранить и передавать из поколения в поколение память о воинах, отдавших жизнь за освобождение Славяносербщины.

Во время Великой Отечественной войны в Славяносербском районе, в частности, на хуторе Ящиково (район водобуды) велись ожесточенные бои. Участие в освобождении Славяносербска принимали гвардейские стрелковые дивизии №№38, 44, 50, 54, 60, стрелковые дивизии №№266, 275, стрелковый батальон №299. За 6 месяцев с января по сентябрь 1943 года более шести раз наши войска отвоевывали с переходом на правый берег Северского Донца хутор Ящиково, но закрепиться не удавалось — воины вынуждены были отступать. И только 2 сентября 1943 года, после мощных на-

ступлений советских войск, враг был вынужден оставить территорию и отступить, — кратко описал ход исторических событий Виктор Яковлевич.

В завершение выступления он поблагодарил представителей поискового отряда «Каскад» за проделанную работу и добавил, что сегодняшнее поколение обязано сделать все возможное, чтобы каждый погибший советский воин был найден и предан земле.

Также перед участниками церемонии выступил председатель Луганской областной общественной организации «Военно-патриотическое объединение «Каскад» Александр Гизай.

Павших героев Великой Отечественной войны почтили минутой молчания.

Панихиду по погибшим отслужил настоятель Свято-Стефановского храма протоиерей Николай Мисьяло.

Текст и фото
Марины ЖУКОВОЙ

Минута молчания

Не забывайте о солдатах, Вступившихся

за честь страны, Не забывайте свист снарядов, И будьте памяти верны!

Не забывайте о солдатах, Что бились из последних сил, В бинтах стонали

в медсанбатах И так надеялись на мир!

Но вновь солдат с больничной койки

Вставал — и шел на честный бой!

Не за награды был он стойким, За край сражался свой родной!

Не забывайте о солдатах! Тот миг, когда он погибал, Не похоронки скорбной датой — Молчания минутой стал!



Окончание. Начало в №35 от 30.08.2013г.

Каждый из таких боев расшатывал оборону противника на Северском Донце, заставляя гитлеровское командование держать войска в постоянном напряжении. На Северском Донце впервые были организованы регулярные радиопередачи для немецких солдат. Старший лейтенант М.А.Юлдашев с помощью окопной установки рассказывал о разгроме немецко-фашистских войск на Курской дуге, о неизбежном крахе фашизма.

Вначале противник встречал передачи огнем, однако позже не раз из-за реки ночью слышалось: «Рус, говори!».

31 августа генерал Жеребин предупредил комдива о возможном отходе противника в ближайшее время и указал, что этот момент будет началом наступления. Он приказал усилить разведку и добыть «языка». В ту же ночь разведгруппа под командованием старшего лейтенанта Н.С.Шкота захватила у Ящиково немецкого унтер-офицера, который подтвердил, что его батальон готовится к отходу из Славяносербска в ночь на 2 сентября. 266-й стрелковой дивизии была поставлена задача форсировать Северский Донец на участке Крымское, Лопаскино и наступать на Луганское. Ближайшая задача — выйти на железную дорогу Красный Лиман — Ворошиловград.

Освобождение

Командир решил сходящимися ударами 1006-го и 1008-го полков в направлении хутора Смелый окружить и уничтожить вражескую группировку в треугольнике Крипаки, Славяносербск, Смелый. В дальнейшем планировалось наступать на Фрунзе, Первомайск. 1 сентября боевой приказ был доведен до командиров частей.

Командир 1008-го полка майор Ф.М.Мухаметдинов буквально не спускал глаз с противника, поэтому своевременно дал команду батальону капитана Н.Ф.Древы начать наступление. Ориентирами в ночной темноте полкам служили сполохи пожаров: это гитлеровцы подожгли Славяносербск, Крипаки, Смелый, Крымское.

Главные события развернулись на левом фланге, где батальоны капитана Н.Ф.Древы и старшего лейтенанта А.К.Карионова начали стремительное продвижение на Смелый, обходя Славяносербск с юга. Энергичными, инициативными действиями рот младшего лейтенанта Т.Ф.Беляева, лейтенанта П.В.Евдокимова был смет и уничтожен вражеский заслон силою до двух взводов с пулеметами и артиллерией.

2 сентября 1943 года смелым ударом 1008-го стрелкового полка

266-й стрелковой дивизии под командованием майора Ф.М.Мухаметдинова был освобожден город Славяносербск. Решающую роль во взломе обороны противника сыграл 1-й батальон капитана М.А.Алексеева, дерзко прорвавшийся в тыл гитлеровцев. Здесь был уничтожен неприятельский штаб, парализовано его управление, что содействовало быстрейшему наступлению дивизии Ребрикова. За этот боевой подвиг М.А.Алексееву присвоено звание Героя Советского Союза.

Передовой отряд под командованием заместителя командира полка майора А.Г.Бахтиярова на автомашинах устремился к Голубовке и вскоре занял ее, отрезав противнику пути отхода. Гитлеровцы оперативно среагировали на удар 1008-го полка. К утру они оставили Славяносербск и поспешно отводили свои подразделения на Первомайск.

К тому времени батальоны под командованием капитанов Д.Д.Евсеева и В.А. Панаськова за-



М.А. Алексеев

няли Крымское. Прикрыв правый фланг стрелковой ротой, майор И.И.Летин на плечах отступающего противника двинулся на Первомайск. В центре боевого порядка дивизии шел 1010-й полк, который утром занял Соколыки.

К исходу дня наши войска вышли к железной дороге Красный Лиман — Ворошиловград, а утром 3 сентября завязали бои за Первомайск и Ирмино /Стаханов/. Таким образом завершилось полное освобождение территории Славяносербского района от немецко-фашистских захватчиков.

Уже у Первомайска колонны дивизии догнал открытый «виллис» командарма. Выслушав доклад командира полка, генерал Лелюшенко уточнил обстановку, дал ряд указаний. Увидев, что проходившие колонны остановились, генерал привстал.

— Товарищи! — обратился он к воинам. — Освобождение Донбасса развивается исключительно успешно. Противник в панике отступает. Родина благодарит вас за славные боевые дела. Вперед, орлы! Вас ждут Артёмовск, Сталино, Константиновка. Вперед товарищи!

Но эта победа досталась нашей армии ценою 3467 человеческих жизней. Именно столько солдат и офицеров, погибших при обороне и освобождении территории района, похоронено в 28 братских могилах и индивидуальных захоронениях в населенных пунктах Славяносербщины.

Жители района свято хранят память о погибших воинах. В их честь установлены памятники, стелы, мемориальные плиты в городе Зимогорье, поселках Славяносербск, Лотиново, Металлист, Родаково, Фрунзе, селах Желтое, Земляное, Красный Луч, Дачное, Хорошее, Смелое, Степовое и других населенных пунктах.

266-я стрелковая дивизия, продолжая путь на запад, снискала себе славу и название Артемовской за те 200 дней и ночей, которые она посвятила освобождению Донбасса. А затем — Днепр, Правобережная Украина, Яско-Кишиневская операция, Днестр, Берлин. Фашистская Германия пала, победоносно закончилась одна из самых кровопролитных войн — Великая Отечественная. В её историю вписала свою славную страницу и 266-я стрелковая Артемовско-Берлинская Краснознаменная, ордена Суворова II степени дивизия.

За мужество и отвагу во время боёв в нашем регионе 33 человека награждены орденом Ленина, 666 — орденом Красного Знамени, многие бойцы и командиры удостоены других орденов и медалей. 17 человек 266-й дивизии принимали участие в историческом Параде Победы в Москве.

Никогда не померкнет в памяти народной величественный подвиг живых и павших героев, из поколения в поколение будут передаваться легенды об этих удивительных людях.

Материал подготовил
Юрий ДЕГТЯРЕВ

260-летие СЛАВЯНОСЕРБИИ

Славяносербия! Древняя и вечно юная земля. Здесь слышится свист нозаиских стрел и топот татарской коницы. Здесь в знойной пыли девственной степи тянулись обозы запорожских казаков, здесь звев народный, вылившись в Булавинское восстание, свидетельствовал готовность крестьянского люда бороться за свои человеческие права.

Страницы нашей истории пропитаны кровью и потом наших предков, стоявших у самых истоков заселения славяносербских земель, в годы военного лихолетья боро-

сьших за родной край, в разное время живших и работавших во имя развития и процветания своей малой Родины.

Но летопись нашей малой Родины еще не дописана, последняя страница истории Славяносербии еще не перевернута. Она, история, будет длиться до тех пор, пока здесь, в этом крае, живет и вершит свои дела человек, пока колысятся хлебные нивы и зреют угольные забои, пока бежит вдоль стальные магистрали и в мудрой метрополии несет свои воды седой Северский Донец.

В течение 2013 года на территории района прошел комплекс мероприятий, посвященных 260-летию Славяносербии, а 30 и 31 августа проведены торжества по случаю празднования этой значимой для каждого жителя Славяносербии даты.

с председателем районной государственной администрации Петром Удовиченко и председателем районного совета Надеждой Удовенко. В ходе встречи, исходя из интересов Украины и Беларуси, а также в соответствии с заинтересованностью жителей районов между Дрибинским районом Могилевской области и Славяносербским районом Луганской области был заключен договор о взаимовыгодном сотрудничестве в сферах культуры, туризма, образования и молодежной политики с



целью обмена делегациями, творческими коллективами, установления сотрудничества между гражданами, общественными организациями, учреждениями и предприятиями, проведения совместных семинаров, методических объединений, конференций, в том числе через Интернет, рабочих встреч, праздников, общественных и массовых мероприятий.

СЛАВЯНСКАЯ ПЕСНЯ – ХРАМ ЛЮБВИ

Издавна, поколение за поколением от родной земли, неба, солнца, воды рождаются удивительные мелодии и неповторимая магия слова славянских песен, которые ведут нас по тропинкам милого сердцу уголка – родного края. Одна за другой эти тропинки выводят нас на широкий путь к гениальному народному творчеству. У славян песни живут во всем – в реках и горах, в лесах и полях, в животных и птицах. Славянские народы бережно хранят свои жемчужные песни, передавая их сказью века, напевая их в радости и в печали. Славянская песня – это величественный храм любви к человеку, родной земле, к отцу и к матери.

Вечером окунаясь в бескрайний океан славянской песни, погрузившись в жизнь посёлка

не секрет, что в небольшом посёлке иглолу в стое стене, как в народе говорят, не утихает, поэтому о приезде гостей из соседнего государства знали все заранее и, конечно, с нетерпением ждали их появления. Хлебом-солью у стен Дома культуры встречали артистов из дружественной республики металлургические вокальные и танцевальные коллективы, а также зрители, после трудовой недели и будничной суеты пожелавшие насладиться красотой славянской песни. Да, именно славянской, ведь со сцены звучали и украинские, и белорусские, и русские композиции. Открывали концерт хозере, подарившие присутствующим давно полюбившиеся номера, после чего свое творчество представили благодарным слушателям гости. Шутливый мужской вокальный ансамбль «Червенские балагуры» с первой песни зарядил энергией и морем позитива весь зрительный зал, а самый старший участник коллектива, кроме зажигательного танца во время исполнения практически каждого номера порадовал зрителей еще и чтением басен. Более лиричным, теплым и домашним с одной стороны и патристичным с другой было выступление народного вокального ансамбля народной песни и музыки «Дзянница», а мастер разговорного жанра, художественный руководитель Дрибинского районного Центра культуры Ирина Новикова каждым своим выходом на сцену просто взрывала публику аплодисментами, поднимая настроение всем пришедшим на концерт.

Словом, в Металлисте в этот день состоялся замечательный праздник, который оставил незабываемые впечатления и участникам художественной самодеятельности и зрителям, праздник родства славянских душ.

В рамках празднования 260-летия основания Славяносербии аналогичные концерты прошли еще в двух населенных пунктах района. Жителей с. Желтое своим творчеством порадовал народный фольклорный коллектив «Надвечір» Каменно-Днепровского района Запорожской области, а перел родоковцами выступили народный вокальный ансамбль «Казачка» Хомутовского сельского Дома культуры Донецкой области и народный фольклорный ансамбль «Тавричанка» из п. Малокатериновка Запорожской области.

ВМЕСТЕ НА ВЕКА

260 лет – это особая дата для нашего края. Более двух с половиной веков стоит на реке Северский Донец колыбель не одного поколения – уездный старинный город, основанный военными поселениями с Дикого поля.

31 августа старт мероприятиям, посвященным 260-летию основания Славяносербии, дал детский праздник, проходивший на центральной площади п. Славяносербск. Здесь для малышей были проведены концертно-развлекательная программа и конкурс рисунка на асфальте, посвященный юбилейной дате.

По завершении детского праздника здесь же, на площади, состоялся возложение цветов к памятнику «Братерство» и торжественный митинг, в которых приняли участие заместитель председателя областной государственной администрации Владимир Ивченко, заместитель председателя областного совета Юрий Хунюк, председатель районной государственной администрации Петр Удовиченко, председатель районного совета Надежда Удовенко, делегация из Российской Федерации, Республики Беларусь, Республики Сербия, городов и районов Запорожской, Донецкой, Луганской областей, жители и гости п. Славяносербск.

Именно 260 лет прошло с тех пор, когда на территории нынешнего Славяносербского района появились первые поселения из Сербии и Черногории, смелые, сильные духом люди, по достоинству оценившие государственно-стратегическую значимость и богатство природных ресурсов этих земель. Велико было их историческое предназначение, неоецим вклад в обустройство, зарождение и созидание жизни в неособитом краю. Мы помним об этом. В памяти нашей никогда не сотрутся имена первых первооткрывателей генерала Ивана Шевича и Райко Дякуневича. Многие дислоцированные пункты названы в честь выходцев, почитавших Касею Поле своей малой Родиной, – подчеркнул Петр Удовиченко. – Придя к независимости собственной страны, все мы, живущие здесь, по духу по сути своей остаемся интернационалистами. А разве может быть иначе, когда даже в самом названии «Славяно-

сербия» заложен смысл единения славянских народов.

В своем выступлении председатель районного совета Надежда Удовенко отметила, что наши предки в течение столетий осваивали земли, укрепляли границы, строили деревни, церкви, города и только благодаря храбрости, мужеству, трудолюбию многих поколений сегодня живет и процветает наш край.

Есть на земле прекрасный и удивительный уголок – Славяносербия! Это край, где мы родились и живем. История его существования отмечает сегодня юбилейную дату – 260-летие! Наши корни – в седой древности. Скрытые толщей ты-

сячелетий они, как животворные ростки памяти, тянутся к нынешним временам и таят в себе такие сведения, без которых трудно понять и оценить нашу историю.

Кроме того, Надежда Николаевна выразила уверенность в том, что наше время тоже выдвинет своих героев, которые продолжат богатую летопись славной земли Славяносербской!

И такие люди, конечно, есть в наши дни – это замечательные, неутомимые труженики, которыми мы по праву гордимся, которые внесли весомый вклад в создание всего того, что мы имеем сегодня.

По случаю 260-летней годовщины Славяносербии Петр Григорьевич и Надежда Николаевна медалью «За заслуги перед Славяносербщиной» наградили председателя районной государственной администрации с 1999 по 2005 год, активиста общественного движения Сергея Гур; часами с логотипом герба Славяносербского района заместителя директора Трехрибенской школы по воспитательной работе Ницу Ерохину.

Лучшие работники предприятий, учреждений, организации района, ветераны труда, активисты общественного движения из рук первых руководителей района получили грамоты районной государственной администрации и районного совета. Ими стали: Сергей Швец, Евгений Еличенко, Татьяна Порожня, Валерий Меркулов, Людмила Трошка, Александр Серебряков, Елена Травкина, Леонид Белименко.

Также теплые слова приветствий и поздравлений адресовали собравшимся на площади славяносербцам и гостям района заместитель председателя областной государственной администрации Анатолий Ивченко, заместитель председателя областного совета Юрий Хунюк и архимандрит Иоанн, игумен Свято-Вознесенского мужского монастыря с. Хорошее.

Грамоты председателя облгосадминистрации и областного совета Анатолий Ивченко и Юрий Хунюк вручили главе райгосадминистрации Петру Удовиченко и начальнику Управления пенсионного фонда Украины в Славяносербском районе Юрию Дегтяреву.

Далее праздничную программу мероприятия продолжили номера художественной самодеятельности в исполнении местных коллективов и гостей.

ФЕСТИВАЛЬ СЛАВЯНСКИХ КУЛЬТУР

Самым ярким событием этого дня и, наверное, всего 2013 года для жителей района стал фестиваль славянских культур «Немає уз святіших за братерство», прошедший также в рамках празднования 260-летия основания Славяносербии.

Программа фестиваля включала в себя ряд мероприятий. И первой в гости к себе позвала всех желающих отведать ароматного кулеша «Казачья слобода». Здесь песнями и танцами, присказками и прибаутками и даже небольшими постановками представляли свои кулинарные шедевры Украинские и Донецкие казаки. Выбрать победителя такого конкурса очень сложно, ведь каждый курень имеет свой особый рецепт полевой каши, а каждый кашевар, взяв для ее приготовления все самые лучшие продукты, вложил в свое блюдо душу и сердце. Без подарков не осталось никто. Впрочем, лучшей наградой для казаков стали теплые слова поздравлений от вошедшего в состав жюри Народного артиста Украины, генерал-полковника Запорожского казачьего войска, депутата облсовета Михаила Голубовича.

«Славяносербия мастеровая» поразила участников и гостей праздника достижениями мастеров декоративно-прикладного и изобразительного искусства, покорила сердца хлебосольностью благодатной Славяносербской земли. Свои работы на суд зрителя представили мастера соломоплетения и вышивки из Республики Беларусь Тамара Шалупенко и Ирина Фабинок – участницы народного клуба «Мастера Игуменщины»; Алчевский клуб традиционного и современного декоративно-прикладного творчества «Радуга Надежды»; Луганский областной клуб декоративно-прикладного творчества «Левша»; мастера декоративно-прикладного творчества г. Сватова Наталья Топстова и Елена Бондаренко; мастер по квиллингу Кременского района и местные народные умельцы, а также презентация Каменно-Днепровского района Запорожской области.

В завершение праздничной программы состоялся гала-концерт VI областного фестиваля славянских культур, который открыл парад участников – на площадь перед Домом культуры в яркие, красочные костюмах вышли все коллективы художественной самодеятельности, прибывшие в район с разных уголков Луганщины, других об-



ластей Украины, из соседних стран – Российской Федерации и Республики Беларусь для участия в торжествах. Более трех часов зрители не могли оторвать глаз от главной сцены праздника – один за другим коллективы представляли свое творчество, исполняя одну-две свои лучшие композиции, лирическую песню сменяла шуточная, быстрая, динамичная – патристическая,



медленный танец – заводная казачья пляска.

За сохранение, популяризацию лучших образцов славянской культуры и участие в VI областном фестивале Славянских культур, посвященном 75-летию образования Луганской области и 260-летию заселения Славяносербского края, все участники были награждены грамотами и подарками райгосадминистрации и районного совета.

Кульминацией праздника стал салют, осветивший вечернее славяносербское небо миллионами разноцветных огней, еще раз напоминая нам о дружбе и братстве славянских народов, о любви к родному краю и единению поколений.

Текст и фото Светланы МОВЧАН



ЗДРАВСТВУЙ, РОДНАЯ ШКОЛА!

Окончание. Начало на стр. 1

... Празднично украшенный школьный двор. Воздушные шары, альпы ленточки с маленькими колокольчиками, наглаженные костюмы и платья, новенькие туфли. Портфель ни у кого нет, все-таки воскресенье, и настоящий путь по дороге знаний, сложный путь, усеянный и успехами, и неизбежными трудностями, начнется уже 2 сентября.

На торжественной линейке многолюдно: главные герои – первоклассники и их родители, учащиеся средних и старших классов, выпускники. Огромные букеты роз, гладиолусов, астр, хризантем...

А далее – настоящий праздник: первоклашки – маленькие принцессы и принцы, улыбки учителей, почетных гостей; родители, бабушки и дедушки, волнующиеся артисты школьной самодеятельности.



Первый раз – в первый класс! Сабовская ООШ

Выпускники надели белые фартуки, такие, как в советские годы носили их мамы и бабушки. Все-таки было что-то хорошее в школьной форме! Классные руководители 11-классников счастливо улыбаются, но это лишь скрывает грусть в их глазах. Они ведь хорошо понимают, что сегодня их питомцы – школьники-выпускники, а завтра именно им придется решать сложные задачи в «школе жизни» – куда пойти учиться? кем быть? как жить дальше?

Поздравили учащихся со столь знаменательным событием первые руководители района, депутаты областного, районного и местных советов, специалисты райгосадминистрации, районного совета, главы горпосельсоветов, спонсоры.

Первоклассникам было подарено множество подарков, так сказать, чтобы учиться, играя. Хороший подход, ведь детям нужно адаптироваться к школе постепенно, почувствовать себя как дома прежде, чем грызть гранит науки.

Ну а какой праздник без школьных артистов? Публика им рукоплескала! Но, пожалуй, самые громкие аплодисменты достались первоклассникам. Девчора рассказывала выученные стихотворения, о том, как они собираются шагнуть по дороге знаний.

Пусть же путь через тернии к звездам всегда будет для них гладким, а знания, добытые в школе, помогут в дальнейшем стать достойными гражданами независимой Украины!

В добрый путь, дорогие друзья, в Страну знаний!



Учительница первая моя... Ее имя и отчество сложно запоминать в первом классе, но зато их помнить всю свою жизнь.

Гордо и величаво под громкие аплодисменты идут 14 первоклассников Желтнянской школы во главе с классным руководителем Натальей Струк.

«Очень волнуюсь за ребят. Я хочу, чтобы у моих девчонок и мальчишек в жизни все получилось. Чтобы все мечты сбылись. Пусть у них всегда будет место знанию и мудрости, которые, в последствии, помогут справиться с житейскими неурядицами и преодолевать трудности», – говорит Наталья Михайловна.



«Надеюсь, что новый учебный год не станет исключением и школа пополнилась новыми звездочками и талантами, которые будут с честью нести звание ученика Лотковской школы, а по ее окончании сдадут хорошо осударственную итоговую аттестацию и поступят в высшие учебные заведения. Мы, в свою очередь, всегда гордились, гордимся и будем гордиться своим учениками и сделаем все от нас зависящее, чтобы дети получили алубокое и прочные знания», – сказала нам заместитель директора Лотковской школы Лидия Минько.

Антонина ГРЕЧИШКИНА



ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ

Месяц назад гостеприимная белорусская земля радушно приняла делегацию нашего района на региональном фестивале народного творчества, народных промыслов и ремесел «Дрибинские торжества». Эта встреча стала возможной благодаря депутатскому корпусу, единогласно принявшему решение на сессии районного совета о выделении средств на поездку.

30 августа с ответным визитом на Славяносербщину прибыли уже ставшие для нас друзьями коллективы художественной самодеятельности Республики Беларусь – народный вокальный ансамбль народной песни и музыки «Дзянница» из г. Дрибин Могилевской области и шуточный вокальный мужской ансамбль «Червенские балагуры», представившие г. Червень Минской области. Белорусскую делегацию возглавлял заместитель председателя Дрибинского районного исполнительного комитета по социальным вопросам Дмитрий Пимошенко и заместитель начальника отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Червенского районного исполнительного комитета Оксана Качанович.

Артисты из Беларуси часто путешествуют, представляя на суд местных зрителей свое творчество. Были они и в Украине, но, конечно, не так далеко, как сейчас. Каждый раз, собираясь в путь, участники коллективов питают надежду увидеть что-то новое, познакомиться с интересными людьми, с их творчеством, традициями, обычаями территоринокзайки, а главное, песней той местности, в которой приходится бывать.

Мы очень любим посещать фестивали, знакомиться с культурой наших братьев-славян. Мы по-доброму завидуем Украине, ведь украинская культура очень сильна в вокально-хоровом плане, в ней есть такие традиционные, присущие только украинской культуре моменты, которых у нас в Беларуси просто нет – рассказала руковоительница ансамбля «Дзянница» Ольга Цмугунова. – Именно поэтому я стараясь поднимать народные пласти, народный репертуар, огромное внимание уделяю аутентичности, популяризации народных промыслов и ремесел.

Узнав об этом, нам, принимающей стороне, конечно, захотелось показать гостям все самое лучшее, то, чем мы по праву можем гордиться.

30 августа в центральной районной библиотеке открылся салон читательских встреч «Слов'янська гостинність». И пер-



выми его посетителями стали гости района из Беларуси. Для них была подготовлена разнообразная программа: это – и знакомство с историей нашего края, осмотр фотовыставки «Кравиди рідного краю», и книжно-иллюстративная выставка «Ми – Слов'яни», и встреча с мастером декоративно-прикладного искусства Любовью Дьяконской, с вокалистом Леонидом Кострубой, а также угощение лучшими блюдами славянской кухни.

Познакомиться ближе с историей и традициями Славяносербщины белорусской делегации позволила обзорная экскурсия по районному краеведческому музею. Здесь гости увидели фотовыставку «Славяносербщина глазами художника», представленную творческими работами участника двух Международных конкурсов Ивана Адамко, интересовавшегося героями Великой Отечественной войны, Почетными гражданами района. В зале заселения края, недавно пополнившегося большим материалом о потомках сербских родов, заславивших наш край (Шевичей, Дякуневичей, Юзашей, Штеричей, Вучичей), литературой о сербах, архивными документами по заселению славяносербских земель, по расположению и именным спискам сербских рот, материалами о сербско-украинских связях, для гостей была проведена тематическая экскурсия «Святые узы братства», посвященная 260-летию основания Славяносербии. В память о посещении музея белорусская делегация и сотрудники учреждения обменялись печатной продукцией.

Перспектива сотрудничества. В рамках визита на Славяносербщину заместитель председателя Дрибинского районного исполнительного комитета по социальным вопросам Дмитрий Пимошенко, заместитель начальника отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Червенского районного исполнительного комитета Оксана Качанович, директор ГУК «Дрибинская централизованная клубная система», руководитель народного ансамбля народной песни музыки «Дзянница» встретились



ПЕРСПЕКТИВА СОТРУДНИЧЕСТВА

В рамках визита на Славяносербщину заместитель председателя Дрибинского районного исполнительного комитета по социальным вопросам Дмитрий Пимошенко, заместитель начальника отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Червенского районного исполнительного комитета Оксана Качанович, директор ГУК «Дрибинская централизованная клубная система», руководитель народного ансамбля народной песни музыки «Дзянница» встретились



В своем выступлении председатель районного совета Надежда Удовенко отметила, что наши предки в течение столетий осваивали земли, укрепляли границы, строили деревни, церкви, города и только благодаря храбрости, мужеству, трудолюбию многих поколений сегодня живет и процветает наш край.

Есть на земле прекрасный и удивительный уголок – Славяносербия! Это край, где мы родились и живем. История его существования отмечает сегодня юбилейную дату – 260-летие! Наши корни – в седой древности. Скрытые толщей ты-



АКТУАЛЬНЕ ІНТЕРВ'Ю

**Микола ШАМБІР:
Я не розумію, чому соцзахист жінок
ставиться в протиположності до чимось прибутку**

31 липня українкам до страхового стажу зараховують відпустку по вагітності та пологах (декрет). Ця норма викликала доволі неоднозначну реакцію. Хто від нього отримує зиск? Роз'яснення з цього приводу дає директор Департаменту пенсійного забезпечення та соціального захисту інвалідів Міністерства соціальної політики України Микола ШАМБІР.

- Сьогодні активно обговорюється тема так званого податку на вагітність...

- Давайте почнемо з того, що податок на вагітність вигадав той, хто в очі не бачив зміни до законодавства, про яку йдеться. Дійсно, з 1 липня жінкам до страхового стажу зараховується відпустка по вагітності та пологах. Це 126 днів (70 днів до пологів та 56 днів після). Для цього роботодавець сплачує єдиний соціальний внесок – без нього страховий стаж не зараховується. На сьогодні це 33,2% від розміру виплат, що нараховують жінці. Стільки ж платиться до пенсійного фонду і з лікарняних. Крім того, аналогічною є частка ЄСВ, яку сплачують до пенсійного фонду із заробітної плати.

- Чи суттєво вплинуть ці чотири додаткові місяці страхового стажу на розмір пенсії?

- Крім того, що дійсно вплине на розмір пенсії, це ще й морально-етичне питання, питання ставлення держави до жінок. До мене надходило багато скарг, у яких нас звинувачували в бездіяльності саме в цьому питанні.

- Чи готовий бізнес до цього нововведення? Чи не захочуть роботодавці переказати фінансовий тягар на вагітних жінок і тих, хто тільки думав про дітей?

- Чесно кажучи, я не розумію, чому соціальний захист жінок ставиться в протиположності до чимось прибутку. Скажіть, будь ласка, коли ви йдете на лікарняні, яких за 3-4 роки може набиратись декілька місяців, роботодавець висуває вам якісь вимоги? Давайте тоді казати про «податок на хворобу», адже за той час, коли ви хворієте, роботодавець також сплачує ЄСВ.

Зміни до пенсійного законодавства ухвалили 340 народних депутатів – за них проголосувала як влада, так і опозиція. Тобто важливість цього питання дозволила створити в парламенті навіть певну ситуативну просоціальну більшість, що, погодьтесь, буває не часто. До розгляду у Верховній Раді документ погоджувався як з профспілками, так і з роботодавцями, про що є їх офіційні позиції.

- Але ж все одно, реалізація цієї норми - додаткове фінансове навантаження на роботодавця.

- Як я вже казав, ця пропозиція була погоджена із спільним представницьким органом роботодавців і вони підтримали не тільки необхідність зараховувати жінкам до страхового стажу період перебування в декретній відпустці, а й розмір відрахувань, пов'язаних із цим.

Інше питання – недобросовісні роботодавці. На таких підприємствах і понаднормові не оплачуються, і з лікарняними проблема, й інші соціальні гарантії, закріплені законодавчо, не виконуються. Ці підприємці роблять і робитимуть усе можливе, щоб за рахунок своїх співробітників мінімізувати видатки.

- Експерти стверджують, що це нововведення ставить у нерівні умови жінок по відношенню до чоловіків і порушує гендерну рівність.

- Навпаки, породілі отримали соціальний захист, якого раніше в них не було. Тобто, якщо у лютому цього року хтось катаючись на лижах, впаде і дуже невдало поламає ногу, то ті декілька місяців, які він лежав у лікарні та проходив реабілітацію, пішли йому до страхового стажу. А ось жінка, яка

народила дитину в тому ж лютому і її виписали аналогічний лікарняний, безповоротно викреслила зі свого страхового стажу ці 4 місяці. Хіба це справедливо? З липня жінкам цей період вже зараховується до страхового стажу. Саме це, на мою думку, і забезпечує гендерну рівність.

- Ми спілкувалися з жінками і вони все ж побоюються, що тепер роботодавці будуть їм зменшувати зарплату, чи взагалі звільняти.

- У мене до вас зустрічне питання: серед тих вагітних, яких ви опитали, чи була хоча б одна, яка після подібних спроб роботодавця звернулася із заявою про правопорушення? Кодекс законів про працю, а саме стаття 184, передбачає чітку заборону звільняти вагітних жінок чи зменшувати їм заробітну плату – відповідальність як адміністративна, так і кримінальна. Повноваження по контролю покладені на Держпраці. Однак прийти з позаплановою перевіркою інспектори можуть тільки на підставі офіційної заяви. Через це за перше півріччя цього року було зафіксовано трохи більше 20 таких порушень по всій Україні.

- Проте, зазвичай, жінки не хочуть звертатися із заявами, бо знають, що потім їм створять усі умови, щоб вони самі звільнились.

- Ось бачите, до якого висновку Ви зараз прийшли. Тож справа все таки не в законі, а саме в роботодавцях, які не хочуть нести відповідальність за своїх співробітників і безчесно ставляться до вагітних жінок.

У тому то й наша біда, що бездіяльність постраждалих у таких ситуаціях і провокує безкарність недобросовісних роботодавців. Ми не можемо покарати підприємця, якщо про своє звільнення вагітна розповіла тільки подрузі. Крім того, в усьому світі на захисті працівників стоять не тільки державні органи, а й профспілки.

ІНФОРМУЄ СЛАВЯНОСЕРБСЬКИЙ РО ГУМВДУ

**УЧАСТКОВИЙ -
ЛИЦО МИЛИЦИИ**

Многие из нас помнят киногероя Анискина – добродушного, мудрого и справедливого милиционера. Именно такой образ участкового и сейчас живет в сознании большинства рядовых граждан. Участковый – человек, к которому можно прийти за помощью в трудную минуту. Тот, кто поможет успокоить разбушевавшихся соседей или пьяного дебошира. Граждане могут прийти на приём в участковый пункт милиции, познакомиться с инспектором, который обслуживает территорию, где они проживают. Здесь они смогут изложить суть своей проблемы, посоветоваться. Участковый обязательно выслушает посетителя, возможно – сам решит проблему, или подскажет, куда надо писать заявление и в какую инстанцию обратиться. Кроме советов по решению проблемы, участковый инспектор вручит свою визитную карточку с указанием своих данных.

Одной из задач участковых инспекторов милиции также является проведение профилактической работы среди жителей, проживающих на вверенном административном участке. Например, как защитить себя от уличных грабителей, как не попасться на удочку мошенников, как избежать конфликтов в семье и т.д. Кроме этого, участковый инспектор осуществляет профилактические мероприятия с лицами, склонными к совершению правонарушений и преступлений, а также с лицами, которые находятся на профилактических учетах в органах внутренних дел. А это – освобожденные из мест лишения свободы, осужденные к мерам наказания, не связанным с лишением свободы, семейные дебоширы и другие граждане, которые потенциально могут представлять угрозу общественному порядку. Также в обязанности участкового инспектора входит непосредственное обеспечение охраны общественного порядка и безопасности граждан на вверенном участке, участие, совместно с другими службами и подразделениями органов внутренних дел в выявлении, предупреждении, пресечении и раскрытии правонарушений и преступлений.

Участковый инспектор милиции обязан тесно взаимодействовать с населением, знать, как говорится, «кто, чем дышит и в какую сторону».

**Влияние пестицидов
на здоровье человека**

Химические вещества не одно десятилетие используются в агропромышленной области. Дело в том, что пестициды обеспечивают быстрый рост растений, при этом улучшая их товарный вид и размеры. Однако влияние пестицидов может быть весьма пагубным для людей, особенно маленьких детей. А у детей риск развития смертельных недугов детородных органов повысился втрое.

Изготовитель обязан: обеспечивать производство пестицидов и агрохимикатов в соответствии с нормативной документацией; обеспечивать выпуск пестицидов и агрохимикатов в расфасовке, удобной для потребителей, в том числе для розничной торговли; обеспечивать выпуск аналитических стандартов (тестов) в целях контроля макроколичеств пестицидов и агрохимикатов в сельскохозяйственной продукции, лекарственном сырье и продуктах питания, окружающей среде; прекращать их реализацию и осуществлять их утилизацию в

столкнувшись с какой-либо проблемой, люди обращаются в милицию. И в первую очередь – к своему участковому инспектору. Ведь именно участковый является, что называется, лицом милиции. Именно с ним чаще всего общаются простые граждане.

Кто же такой участковый инспектор милиции?

смотрит», и при этом владеет оперативной обстановкой не только на своём участке, но и на прилегающей территории – это позволяет эффективнее работать, оперативно реагировать на всякого рода правонарушения, опираясь в работе на помощь и поддержку граждан. Для этого каждый инспектор стремится наладить эффективное взаимодействие с населением, укрепляя доверие граждан к милиции. Деятельность участковых инспекторов милиции осуществляется на принципах максимальной сближенности с населением. Ежедневно к ним идут люди со своими жалобами и проблемами. Тематика обращений самая разнообразная: от пресечения скандалов до краж мобильных телефонов, барсеток, женских сумок, а то и ограбление.

Как же может помочь участковый инспектор милиции?

К примеру, если совершено какое-либо правонарушение, сотрудник службы УИМ примет от вас заявление, разъяснит вам ваши права, опросит участников происшествия и зафиксирует результаты опроса, установит возможных свидетелей или очевидцев, соберет характеризующий материал на обидчика, поставит обидчика на профилактический учет и вынесет ему официальное предупреждение, а в случае необходимости – составит административный протокол. В дальнейшем поведение такого гражданина участковый инспектор будет постоянно контролировать по месту его проживания.

Славяносербский район обслуживают 19 сотрудников службы УИМ. Сейчас приём граждан осуществляется на четырнадцать участковых пунктах милиции.

Приём граждан осуществляется:
– по вторникам с 9.00 до 11.00,
– по четвергам с 18.00 до 21.00,
– по субботам с 10.00 до 13.00.

С целью тесного взаимодействия милиции с гражданами эта информация регулярно размещается в СМИ, а также на досках объявлений, в почтовых отделениях, магазинах, в учебных заведениях, аптеках и в общественном транспорте. Ведь не каждый житель, находясь за пределами территории обслуживания своего участкового, знает о расположении ближайшего пункта милиции.

ЧЕМ ЖИВЕШЬ, ВЕТЕРАН?

Забота о ветеранах - смысл ее жизни

Несколько лет совет ветеранской организации на территории Веселогорского сельского совета возглавляет Чешенко Зоя Алексеевна, чуткий и заботливый человек.

Сельский совет охватывает семь населенных пунктов, в каждом из которых есть люди преклонного возраста, нуждающиеся в теплом слове, в помощи и поддержке.



Зоя Алексеевна бережно хранит списки участников боевых действий, ветеранов войны и труда, детей войны, чернобыльцев, знает состояние здоровья, семейное положение, проблемы каждого из них. С болью и горечью вычеркивает тех, кто ушел в мир иной, живым старается каждому быть полезной и нужной.

Кроме традиционных ко Дню Победы, все получают поздравления ко дню рождения. Например, 5 августа отметила 90-летний юбилей участник боевых действий Котелевская А.Ф., жительница с. Христовое. Ей вручили подарок, приготовленный на ЧП Сергеев С.В. из кондитерских изделий, сто гривен от районного совета ветеранской орга-

низации, наши цветы и поздравления. Такие же подарки получили 3 августа 85-летняя Катасанова А.В., и 75-летняя Бледнова Л.Ф., жительницы с. Веселая Гора.

Вручение и ремонт слуховых аппаратов, ремонт квартир участников боевых действий, материальная помощь, бесплатная подписка

на районную газету, распределение помощи от Красного Креста - все это осуществляется при содействии Зои Алексеевны.

Она - активный участник митингов, праздников для ветеранов, поддержала добрую традицию масштабно отмечать 1 октября - День ветеранов, людей преклонного возраста, 7 апреля устраивать благотворительные обеды по случаю Благовещения, на которые односельчане охотно собираются, чтобы встретиться, пообщаться, вместе порадоваться и погрустить. Под руководством совета ветеранской организации ежегодно проводятся Рождественские встречи, «Огонек» к 8 Марта и др.

У Зои Алексеевны добрые деловые отношения со всеми, кто призван заботиться о людях - сельским советом, депутатами (голова Кишак М.Т.), со школой (директор Шемет Е.В.), с Домом культуры (директор Худякова А.И.), детским садом «Теремок» (заведующая Апрыщенко О.Н.), ЧП Мудренова Л.Н., Третьяченко Ю.И., Деева С.Н., «Сергис» (директор Сергеев С.В.), настоятелем храма отцом Дмитрием и др., которые охотно оказывают всяческую помощь и поддержку в ее непостоянной, но очень необходимой деятельности. Люди благодарны Зое Алексеевне и надеются, что ее душевного тепла хватит еще на многие годы.

Алла КОВАЛЕВА, учитель-пенсционер, член совета Веселогорской ветеранской организации

ЗАПОБІГТИ, ВРЯТУВАТИ, ДОПОМОГТИ

У рамках громадської акції

Стало давньою традицією у вересні для населення нашого району проводити громадську акцію «Запобігти, врятувати, допомогти», завданням якої є ознайомлення та навчання населення основам пожежної безпеки, популяризації професії рятувальника.

Цього разу Славяносербський МРВ ГУ ДСНС України у Луганській області спільно з КУ «Територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг) Славяносербської районної ради» організували та провели ці заходи для співробітників територіального центру.

Під час акції було організовано показ пожежної техніки та аварійного рятувального об-

ладнання, а також ознайомлення співробітників терцентру, з найбільш характерними надзвичайними ситуаціями та з порядком дій під час їх виникнення. Була нагода побачити бойовий одяг, у якому рятувальники працюють під час ліквідації надзвичайної події, протиза та захисну каску. Розглянути спеціальне обладнання пожежного автомобіля.

Рятувальники провели інфор-



маційно-роз'яснювальну роботу серед працівників терцентру щодо запобігання виникненню пожеж, загибелі та травмування людей.

Впевнені, проведена разом з соціальною службою терцентру робота сприятиме подальшій їхній діяльності щодо попередження нещасних випадків та пожеж.

Олена СЕРДЮКОВА, молодший інспектор ДПРЧ-26

Руководство Славяносербского РО ГУМВДУ

СКАНВОРД

Grid for the crossword puzzle with clues in Ukrainian and Russian. The grid contains black squares and empty squares for letters.

ГОРОСКОП со 9.09 по 15.09

Гороскоп на сентябрь 2013 года. Текст описывает влияние планет и знаков зодиака на жизнь людей в этот период.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

Answers to the crossword puzzle, presented as a grid of letters.

Украина - 2013 22.25 Х/ф «Анна» 00.55 Х/ф «Партия в шахматы»

ТРК «УКРАИНА» 06.00, 07.10, 04.35 Т/с «Быль» (1) 07.00, 19.00, 03.30 События 08.50, 10.00 Т/с «Интерна» (1) 11.00 Т/с «Преступление будет раскрыто» (1) 14.00 Любимый Чекало! 15.00 Х/ф «Формула счастья» (1) 17.00, 19.20 Т/с «Простая жизнь» (1) 22.20 Х/ф «Добро тебя до смерти» (1) 00.20 Х/ф «Отелло. Страшные легенды» (1) 02.00, 03.50 Т/с «Зверобой - 2» (1)

К1 07.00 «Мультифильм» (1) 09.00 М/с «Розовая пантера и друзья» (1) 10.00 М/ф «Шпленок Цыпа» (1) 11.45 Х/ф «Школа Авалон» (1) 13.35 Т/с «Все женщины - ведьмы» (1) 15.20 Т/с «Моя прекрасная няня» (1) 16.50 «Ямур Туктур» 17.50 «Побродило в Украйну» 19.15 «Вечерний квартал» 21.40 Т/с «Сверхъестественное» (2) 00.20 Х/ф «Крутой парень» (2) 02.00 Х/ф «Неуязвимый» (2)

Воскресенье, 15 УТ-1 06.35 Кривое зеркало 07.05 Барышня и кулиар 07.35 Ток-шоу «Жена» 09.05 Шеф-повар страны 09.55 Окно лица 10.30 Путешествуй по свету с Ю. Акулиной 10.55 Шаг к звездам 11.50 Честь имело пригласить 12.35 Ближе к народу 13.05 В постях у Дордона 13.55 Караоке для взрослых 14.50 Золотой гусь 15.15 Как Ваше здоровье? 16.15 С. и В. Былов. Концертная программа 17.00 Детский мир. Неделя 17.30 Слово Редовым 17.40 Главный аргумент 18.00 Международные соревнования по конюку «Дюнасс Тур» 19.00 Бокс. Чемпионат мира среди юниоров. Финалы 20.50 Официальная хроника 21.00 Итоги дня 21.55 Бокс. Чемпионат мира среди юниоров. Финалы 22.55 Тройка. Кенно, Максима 23.35 Олимпийский вызов 23.55 Ток-шоу «Жена»

1+1 06.00 Х/ф «Кара небесная» (1) 07.50 Маленький кинозал. Мультифильм «Машенька» (1) 08.10 «Ремонт +» 09.00 «Лето-Забавы» 10.00 Мультифильм (1) 11.00 «Воскресенье с Кварталом» 12.00 «Смакуем» 12.40 Х/ф «Анжелика и король» (1) 14.50 Х/ф «Процесс» (1) 19.30 «ТСН-неделя» 20.15 «Большой пекарский турнир» 22.05 «Светская жизнь» 23.10 «Что? Где? Когда?» 00.15 Х/ф «Открыл свои глаза» (2) 02.30 Х/ф «Клуб «Венера» (2) 04.00 Х/ф «Малышки-налетчицы» (2)

ИНТЕР 05.35 Т/с «Террор любовь» (1) 09.25 «Школа доктора Комаровского» 10.00 «Орел и Решка» Назад в СССР» 11.00 «Шаленое веселье» 12.00 Х/ф «Красавица и чудовище» 14.10 Т/с «Брак по заветанию» 18.00 Х/ф «Проверка на любовь» 20.00, 04.05 «Подробности недели с Е. Киселевым» 21.30 «Даша» 01.10 Х/ф «Влюблен и безоружен» (1) 02.35 Т/с «Брак по заветанию» (1) 01.15 Т/с «Закон и порядок». Преступные намерения (2)

IGTV 07.00 Квартирный вопрос 07.55 Анекдоты по-украински 08.15 Дача 08.55 Х/ф «Брат» 11.00 «Козья жизнь» 11.30 Максимум в Украине 12.10 Х/ф «Брат-2» 14.55 Т/с «Мы из будущего» 18.45 Факт-шоу 19.55 Напа Russia 21.00 программа Главная 22.55 Х/ф «Ключ саламандры» (2) 01.00 Х/ф «Честь» (2) 02.40 Х/ф «Самка» (2)

СТБ 05.25 М/ф «Кот в сапогах», «Пес в сапогах», «Путешествие муравья», «Возращение блудного сына» (1) 07.00 Х/ф «Огонь, вода и... медные трубы» (1) 08.45 «Едим дома» 09.50 «Звездный ульф и потреснение» (1) 21.10 М/с «Сельской лелесток» (1)

Х/ф «Хроники Нарнии: Покоритель зари» (1) 22.20 Х/ф «Анжелика и король» (1) 00.30 Х/ф «Мадригаль-летчики» (2) 02.25 Х/ф «На бамбе» (2) 04.10 Х/ф «Принцесса моей мечты» (1)

ИНТЕР 05.35 «Шустер Live» 09.30 «Все для мамы» 10.00 «Легкая кухня» 11.00 Х/ф «Влюблен и безоружен» (1) 12.50, 02.40 Т/с «Брак по заветанию» 17.55 Т/с «Террор любовь» (1) 20.00 «Подробности» 20.30 Т/с «Террор любовь» 22.40 Х/ф «Красавица и чудовище» (2) 00.50 Х/ф «Московский жилец» (2)

ICTV 06.25 Козьяная жизнь 06.55 Т/с «Морские львовы» 08.55 Звезда YouTube 10.05 Дача 10.30 Квартирный вопрос 11.30 Напа Russia 12.25 Т/с «Штрафбар» 18.45 Факты. Вечер 19.00 Чрезвычайные новости. Итоги 19.55 Т/с «Мы из будущего» 23.40 Х/ф «Ключ саламандры» (2) 01.40 Х/ф «Морфий» (2) 03.30 Т/с «Военный госпиталь»

СТБ 05.25 М/ф «Бременские музыканты» (1) 06.05 Х/ф «Салко» (1) 07.40 «Караоке на Майдане» 08.35 «Едим дома» 09.45 «Звездная жизнь. Социальные и незамужние» 10.45 «Знакени та шасели» - 3» 15.10 «Національне талант-шоу «Танцуют все!» 19.00 «Х-фактор - 4» 21.45 Х/ф «Службный роман» (1) 01.00 «Детектор лжи - 4» 01.55 Х/ф «Царевич и Лодырь» (2)

ЛОТ 08.00 Пятый вечер 08.55 Події-бізнес 09.10 Спецрепортаж 09.30 Д/с «Мир подпольных путешествий» 10.00 Велосипед 10.30 Ночной связной 11.00 Здоровье важнее 11.30 Д/с «Быль в приключениях» 12.00 Д/с «Неизвестное об известном» 13.00 Кожне життя-надія! 13.05, 21.00 Х/ф «Рок-шоу» 19.00 «Х-фактор» 21.45 Т/с «Маленькая страна 16.30 Страна на таланты 17.00 Д/с «Матия природи» 17.30 Интервью 17.45 Земляки. 18.00 Актуально 18.15 День покупець-2013

НОВЫЙ КАНАЛ 05.05 М/с «Финес и Ферб» 06.35 Кухня для двоих 08.20 Мисс УП-1 09.15 Уральские пельмени 11.00 «Расселись коммунка» 18.00 «Звальный Крайнего» 14.15 Т/с «Воронины» 18.00 М/ф «Мадагаскар-2» 19.45 Х/ф «Каникулы строгого режима-1» 20.55 Х/ф «Каникулы строгого режима-2» 22.00 Х/ф «Царь-рыба» (2) 01.00 Х/ф «Соседи» (2)

НТН 06.15 Т/с «Караповый берет» 08.00 Т/с «Возвращение Турецкого» 11.30 «Речевой дождь». Смертельные таксы. Капкан 12.00 Рывок на равных 09.15 Православный вестник 09.45 Кто в доме хозяин? 10.10 Семь чудес Украины 10.30 Х/ф «Подвиги разведчика» 12.15 Роль в гестапо (1) Театральные сезоны 13.40 В постях у Дордона 14.30 Золотой гусь 14.55 Концерт к Дню знаний 17.05 Без цензуры 17.40 Украинская песня 18.30 Бокс. Чемпионат мира среди юниоров. Полуфиналы 20.45 Кабинет. События недели 20.55 Мегалот 21.00 Итоги дня 21.25 Бокс. Чемпионат мира среди юниоров. Полуфиналы 22.50 Суперлото. Тройка, Кенно 23.10 Фестиваль юмора «Змор» 23.55 Фильм-концерт «Н.Басков. Я с музыкой навеки обречен»

1+1 06.25 «Ремонт +» 08.00 «Светская жизнь» 09.00 «Кто там?» 10.00 М/ф «Энгри Бирдс» 10.05 Х/ф «Аэро-Индия» (1) 11.50 «Мир наизнанку - 2» 12.55 «Любовь без границ» 15.30 «Свадебная Русь» 15.55 «Хочу в VIATру» 18.30 «Рассмеши комика - 4» 20.00

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Социальные услуги пенсионерам

Люди пожилого возраста и инвалиды - это особая группа людей, которая имеет социально-специфические особенности, потребности, интересы, ценностные ориентации. У многих за плечами жизненный опыт, нелегкая судьба и поэтому основная задача работников территориального центра - к каждому найти индивидуальный подход.

Не всегда человек способен самостоятельно победить жизненные неурядицы. И тогда эти проблемы становятся предметом деятельности КУ «Территориальный центр оказания социальных услуг Славяносербского районного совета», в состав которого входят отделение социальной помощи на дому и отделение социально-бытовой адаптации.

Сегодня подробнее хотелось бы остановиться на освещении деятельности отделения социально-бытовой адаптации, которое вошло в структуру территориального центра совсем недавно, в марте 2013 года. Однако нельзя сказать, что это новое отделение, поскольку услуги, оказываемые этим отделением, внедрены уже давно. Здесь вы можете подстричься, получить услуги швеи, услуги по мелкому ремонту жилья, а также социально-педагогическую услугу «Университет третьего поколения».

Мы оказываем услуги не только в п. Славяносербск, но и проводим выездную работу, к примеру, парикмахер каждую среду выезжает на обслуживание на территорию района.

График выездной работы парикмахера

- 1 среда - с. Крымское (в помещении сельского совета);
- 2 среда - с. Смелое (в помещении сельского дома культуры);
- 3 среда - г. Зимогорье (в помещении городского дома культуры);
- 4 среда - п. Фрунзе (в помещении поселкового совета).



Ремонтная бригада в составе двух человек выезжает на территорию горпосельсоветов по заявкам. Если вам нужна услуга ремонтной бригады, вы можете обратиться по телефону в территориальный центр, оставить заявку. Вас включат в график и обязательно сообщат, когда ремонтная бригада сможет оказать вам услуги.

У нас работают только добрые и отзывчивые специалисты, мастера своего дела. Их работа специфическая и нелегкая, направленная на возобновление знаний, умений и навыков ориентации в домашних условиях, ведения домашнего хозяйства, самообслуживания, а также улучшение условий жизни, моральную поддержку, физическую помощь.

Если вы нуждаетесь в оказании социальных услуг, обращайтесь к нам по адресу: п. Славяносербск, ул. Ленина, дом 54, тел: 9-46-64, 9-40-61.

Мы всегда рады оказать вам помощь.

Общественные слушания

11.09.2013г. в 12:00 в актовом зале КУ «Школа эстетического воспитания» Славяносербского районного совета состоятся общественные слушания по вопросу проведения ПАО «Шахта им. А.Ф.Засядько» геолого-разведывательных работ на территории Славяносербского района.

ТРЕБУЮТСЯ:

- **мужчины** до 35 лет для службы в Славяносербской ИК №60, годные к строевой службе, не судимые; **врачи** (психиатр, стоматолог, эпидемиолог), **повара**, **специалисты** (в т.ч. женщины) в области инженерии, экономики, менеджмента. Обращаться по адресу: п. Лозовский, ул. Цуупова, 3. Тел. (050)554-29-13; (050)698-14-22; (050)181-92-93.
- **опытный тракторист** для работы в аграрной сфере на тракторе МТЗ-80. Тел. 050-61-91-062.

Отдел образования райгосадминистрации, КУ «Методический кабинет», райком профсоюза работников образования и науки выражают соболезнование директору Краснопольской ООШ Е.В.Лисициной в связи со смертью ее матери.

Объявляется конкурс

Славяносербский районный суд объявляет конкурс на вакантную должность **судебно-го распорядителя** (без условия стажа работы). Требования: полное высшее образование по спец. «Правознаводство» или «Правоохранительная деятельность» (специалист или магистр). Документы принимаются на протяжении 30 дней. Справки по тел. 9-45-62.

Родаківська селищна рада оголошує конкурс на заміщення вакантної посади **спеціаліста I категорії з ведення бухгалтерського обліку та звітності**.

Особи, які бажать взяти участь в конкурсі, подають до конкурсної комісії заяву про участь у конкурс, особову картку (форма П-2 ДС), автобіографію, 2 фотографії розміром 4х6 см, копії документів про освіту, декларацію про доходи за 2012 рік. Основні вимоги: повна вища освіта (за фахом), вільне володіння українською мовою, досвід роботи на комп'ютері.

Документи приймаються впродовж 30 календарних днів з дня опублікування оголошення за адресою: пгт. Родакове, кв. Леніна, буд. 15А.

Повна інформація про умови за тел.: (06473) 64-2-95.

КУПЛЮ:

■ **автомобіли:** ВАЗ 2101-21099, Москвич, ЗАЗ, ГАЗ, Таврия, Славута, Нива, иномарки в любом состоянии. Документы за мой счет, можно без документов. Честность гарантирую. Тел. 050-863-61-80.

■ **б/у трубы** d 50-60 мм, шифер, балки 6-метровые, **зарядное устройство** на аккумуляторы. Тел. 066-949-71-23.

■ **гражданин** Германии купит дорого **старинные (до 1917 г.)** иконы, книги, мебель, картины, часы, статуэтки, открытки, награды. Тел. 050-367-00-35.

■ **шкуры:** куницы, лисицы, нутрии, ондатры, енота, выдры, волка. Тел.095-396-01-73, 098-547-18-82.

■ **дорого медведку** (капустянку). Тел. 098-209-30-14, 095-114-76-82.

СНИМУ:

■ **молодая семья** срочно снимет **жилье** в г.Зимогорье или п. Родаково. Порядочность и своевременную оплату гарантируем. Возможно с последующим выкупом. Тел. 050-59-147-95, 095-55-60-573.

ПРОДАЮТСЯ:

■ **1-комнатная квартира** (1/2 эт.) в п. Славяносербск по ул. Гагарина. Состояние хорошее, после ремонта. Цена договорная. Тел. 050-054-43-29, 095-897-01-46.

■ **1-комнатная квартира** (2/5 эт.) в п.Лозовский. Не угловая, солнечная сторона, в хорошем состоянии. Тел. 099-952-08-89.

■ **1-комнатная квартира** (36 кв. м, не угловая) без ремонта в п.Лозовский. Цена 3000 долл. Торг. Тел. 066-87-85-751.

■ **2-комнатная квартира** в центре п. Славяносербск. Автономное отопление, пластиковые окна, кондиционер. Торг уместен. Тел. 095-04-363-89, Марина.

■ **2-комнатная квартира** в п. Славяносербск. Тел. 099-44-92-332, 050-644-98-54.

■ **2-комнатная квартира** (1/5 эт.) без ремонта в п.Лозовский, ул. Космонавтов. Санузел раздельный, балкон застеклен. Дом газифицирован. Тел. 095-353-37-56.

■ **3-комнатная квартира** в п. Славяносербск, пер. Центральный, 10. Тел. 050-72-40-110.

■ **3-комнатная квартира** (5/5 эт., 67 кв. м) в п. Славяносербск. Комнаты раздельные, непроходные. Автономное отопление (2-контурный котел), бойлер, кондиционер, пластиковые окна. Две утепленные лоджии. Тел. 099-505-06-10.

■ **3-комнатная квартира** (5/5 эт., 63 кв. м) в центре п. Славяносербск. Полный евроремонт, включая крышу и подъезд, утепленная, с новой мебелью и бытовой техникой. Тел. 050-04-77-608.

■ **3-комнатная квартира** (1/5 эт.) в центре п. Славяносербск. Тел. 099-033-02-00.

■ **срочно 3-комнатная квартира** в п. Славяносербск, ул. Гагарина, 47. Цена 14 тыс. долл. Возможна рассрочка. Торг уместен. Тел. 050-66-25-361, 066-96-26-336.

ООО «ПКФ Союз» предлагает услуги:

- 1 Перезаключение договора на поставку электроэнергии с ООО «ЛЭО».
- 2 Ответственного за электрохозяйство.
- 3 Сопровождение договора:
 - Корректировка лимитов потребления.
 - Подача заявки на лимиты на следующий год.
- 4 - Внесение изменений в договор.
- 5 - Подготовка и сдача отчета по режимным суткам.
- 6 Введение технической документации по электрооборудованию.
- 7 Проведение лабораторных измерений:
 - Контура заземления.
 - Противостояние изоляции.

п. Славяносербск, ул. Горького, 49, ООО «ПКФ Союз»
Справки по тел. 050-802-95-56.

УСЛУГИ:

■ **фото-, видеосъемка** любых торжественных мероприятий (свадьба, юбилей, выпускной и т.д.), **фотосессии** детей, беремен-

ных мам, **семейное фото** на дому и на природе. Тел. 066-965-18-92, 066-238-28-52.

■ **двери** металлические сварные, **решетки, ворота, жалюзи, роллеты**, металлопластиковые окна. Замер, доставка - бесплатно. Тел. 095-105-97-75.

СДАМ:

■ **3-комнатную квартиру** (1-й эт.) с удобствами в хорошем состоянии в центре п. Славяносербск в аренду на длительный срок для семьи или под офис. Тел. 066-76-57-964.

■ **3-комнатную квартиру** после пожара на длительный срок в п. Славяносербск. Оплата в счет ремонта. Тел. 066-273-96-39.

■ **4-комнатная квартира** (78 кв. м) в п. Славяносербск. Автономное отопление, м/п окна, газ. колонка, 2 балкона. Ремонт. Имеется гараж. Или **ОБМЕН**. Тел. 066-20-25-776.

■ **4-комнатная квартира** (1/5 эт.) в п. Славяносербск в районе техникума с индивидуальным отоплением. Тел. 050-68-20-876, 050-13-29-053.

■ **срочно дом** (42,6 кв. м) в хорошем состоянии в п. Славяносербск, ул. Горького. Есть газ, электричество, водопровод, 11 сот. земли (приватизирована). Тел. 068-74-86-915, 066-97-01-585.

■ **дом** в п. Славяносербск. Летняя кухня, хозпостройки, газ, вода. Участок 0,12 га. Цена договорная. Тел. 095-67-26-363.

■ **дом** (10x14 м) со всеми удобствами в п. Славяносербск. Гараж, хозпостройки, пластиковые окна, кондиционер. Тихая улица. Тел. 099-16-18-300.

■ **небольшой дом в центре** п. Славяносербск, удобно под бизнес; 1-, 1,5-, 2-спальные **кровати, кухонный пенал** б/у дешево. Тел. 9-34-35, 095-883-95-84, 095-667-43-31.

■ **срочно газифицированный дом** в г. Зимогорье, ул. Красноармейская, 15. Имеется флигель, гараж, хозпостройки, глуб. скважина, огород 15 сот. Тел. 095-009-65-20, 066-96-107-78.

■ **газифицированный дом** в с. Крымское. Пластиковые окна, отопление, канализация и вода в доме. Тел. 050-142-28-62.

■ **уголь антрацит:** орех, кулак, семечка. Доставка. Тел. 095-105-97-75.

■ **недорого ВАЗ-21043**, 1998 г. выпуска, в хорошем состоянии. Капитальный ремонт двигателя и ходовой, новая АКБ, хорошая резина. Тел. 050-952-33-23.

■ **недорого ВАЗ-21074**, 1998 г. выпуска, в хорошем состоянии. Ходовая новая, двигатель

УБОРНАЯ СИЛА

- перерабатывает содержимое выгребных ям и уличных туалетов в жидкость;
- восстанавливает впитывание в почву;
- уменьшает объем твердых масс;
- устраняет неприятные запахи;
- освобождает от услуг ассенизаторов.

1 пакет - на 1500 л, цена 1 пакета - 30 грн.
www.jwk-k.com Тел. 050-59-29-877

Охранной фирме на постоянную работу требуются сотрудники (м/ж)

Вахтовый метод работы (2/1 недели). Проезд, проживание за счет фирмы. Официальное трудоустройство. Зарплата от 100-150 грн./сут.
Тел. 050-250-39-04, 050-257-98-61, 067-520-24-29.

СДАЮТСЯ ПОМЕЩЕНИЯ под офис

по адресу: п. Славяносербск, ул. Ленина, 64.
Тел. 099-786-84-08.

Мебель для всех. КУХНИ. ШКАФЫ-КУПЕ. ПРИХОЖИЕ. СТЕНКИ. КОМОДЫ. СПАЛЬНИ. Кредит. Доставка по району. 095-05-40-321

Частное предприятие «Агрофирма «Должанская»

Элитное семеноводческое хозяйство в Луганской области

РЕАЛИЗУЕТ

высококачественные семена озимой пшеницы сортов:

подолянка, богдана, хуртовина, славна, чорнява, сонечко, золотоножка.

А также озимый ячмень: достойный. Семена люцерны: униспро.

По приемлемым ценам.

Существует гибкая система скидок.

06434-2-20-15;

050-95-00-543

в хорошем состоянии, новая АКБ, резина, диски новые. Тел. 050-952-33-23.

■ **ВАЗ-21099**, 1999 г. выпуска; **гаражные ворота**. Тел. 095-360-44-70.

■ **Таврия-Нова**, 2002 г. выпуска. Малый пробег, цвет синий, новый аккумулятор, новые скамьи. Цена договорная. Тел. 095-86-04-789, Мария Макаровна.

■ **мотоцикл «Минск»**. Тел. 099-77-361-77.

■ **трактор:** Т-40 с ведущим передком, вместе с прицепом и плугом; МТЗ-80 - в хорошем состоянии. Тел. 050-565-30-59.

■ **мини-трактор ХТЗ-1410**, дизель 3-цилиндр., прицеп, фреза, культиватор, 30 тыс. грн.; **циркулярки настольные** 2 по 1500 грн.; **Газель 3302**, 2005 г. выпуска, газ-бензин, 70 тыс. грн. Тел. 050-428-98-39, п. Славяносербск.

■ **прицепы:** зилковский и 2 тракторных. Тел. 095-62-08-165.

■ **гараж** в п. Славяносербск, пер. Центральный, 11, **телевизор, кровать** с ортопедическим матрасом. Тел. 099-162-22-71.

■ **сено** в тюках отличного качества. Доставка бесплатно. Тел. 066-671-86-11.

■ **солома** в тюках. Тел. 050-72-40-110.

■ **тыква** кормовая. Тел. 099-48-558-18.

■ **пшеница**. Цена - 2 грн./кг. Тел. 050-47-23-160.

■ **поросята** 2 мес. Порода: Крупная Белая. Тел. 050-054-62-21.

■ **корова** стельная (4-й отел) на молоко в п. Металлист. Тел. 095-19-45-766.

■ **корова** с 3 отелом; **телка** 7 мес. Тел. 050-82-57-881.

■ **2 породистые козочки** 6 мес. Тел. 066-967-99-83.

■ **бычки** голштинской породы от 10 дней. Тел. 050-644-98-54.

■ **пилотматериалы:** брус, доска, рейка, вагонка, обналичка, плитус. Доставка бесплатно. Тел. 095-211-22-49.

Утерянное удостоверение жены умершего гражданина из числа ликвидаторов №001925 на имя Людмилы Николаевны Мокляк, выданное 31.05.2005г., считать **недействительным**.

Утерянный госакт на право владения земельным участком площадью 0,3318 га по адресу: с.Сабовка, ул. Шабалина, 27, госномер ЯЕ №8741128, выданный 9 августа 2008 г. на имя Алейшиной Валентины Петровны, считать **недействительным**.

ПОМНИМ

7 сентября - два года, как нет нашей любимой, дорогой мамы, бабушки

БОГДАНОВИЧ
Раисы Ильиничны.
Любим тебя и в памяти нашей всегда ты жива.
В сердцах людей,
оставив след,
Память о тебе
вечно живет.



Дочь, сын, внуки.

Прогноз погоды в Славяносербском районе

	Сб, 7	Вс, 8	Пн, 9	Вт, 10	Ср, 11	Чт, 12	Пт, 13
Температура, °С							
днем	+13...+19	+13...+19	+14...+20	+16...+22	+15...+24	+20...+23	+20...+24
ночью	+10...+12	+11...+12	+12...+14	+13...+14	+12...+14	+12...+15	+12...+18
Облачность и осадки							
Направление и скорость ветра	ЮВ, 1-3 м/с	З, 3-4 м/с	СЗ, 4-5 м/с	СЗ, 3-4 м/с	З, 1-2 м/с	С, 2-3 м/с	С, 3-4 м/с
Фазы луны	Новолуние	Новолуние	Новолуние	Новолуние	Новолуние	Первая четверть	Первая четверть

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

8 сентября * * * * *

Депутата
районного совета
**Алексея Викторовича
ТЕРЕЗОВА,**
начальника

КП «Бюро технической
инвентаризации»
**Виталия Вячеславовича
ТИМИНСКОГО,**

9 сентября * * * * *

начальника Славяносербского
межрайонного отдела ГУ ГСЧС
**Тимофея Станиславовича
БОНДАРЕНКО,**

секретаря Крымского
сельского совета
**Наталью Алексеенну
ЧИХАЧЕВУ,**

10 сентября * * * * *

депутата районного совета
**Нину Васильевну
ДЬЯЧЕНКО**

поздравляем с днем рождения.

*Желаем вам всего, чем жизнь богата,
В труде успехов, счастья, долгих лет.
Пусть вам всегда сопутствует удача,
Пусть не будет в вашей жизни бед!*

Районный совет,
райгосадминистрация

Коллектив ООО «Степове» поздравля-
ет с днем рождения

**1 сентября КИРЬЯНОВУ Галину
Тимофеевну,** пенсионерку,
**6 - АГЛИЕВА Василия Нурулло-
вича,** тракториста,
**7 - САВЧЕНКО Валентину Луки-
ничну,** бухгалтера,
10 - КРИВКО Николая Ивановича, пенсионера,
**11 - ЛИТОВКУ Людмилу Федо-
ровну,** пенсионерку,
**12 - ПИЧКУРЕНКО Татьяну Фе-
доровну,** доярку.

*Желаем жить без огорчений,
Без обид и без утрат,
Чтоб хорошее здоровье
Было лучше всех наград.*

Славяносербский райком профсоюза
работников культуры поздравляет

**10 сентября ДЬЯЧЕНКО Сергея
Васильевича,** сторожа КУ «Рода-
ковский поселковый ДК»,
**12 - ТЕСЛЕР Антонину Никола-
евну,** ветерана библиотечного труда,
**12 - НОВИКОВУ Тамару Станис-
лавовну,** библиотекаря централь-
ной районной библиотеки,
**19 - КОПУСОВУ Татьяну Юрьев-
ну,** культурного работника КУ «РДК»,
**19 - ШТЕМПЕЛЬ Наталью Ни-
колаевну,** библиотекаря Лозовской
библиотеки-филиала №28,
**21 - НАЗАРОВУ Светлану Нико-
лаевну,** художественного руководи-
теля КУ «Зимогорьевский ДК»,
**21 - ШИНКАРЕВУ Веру Иванов-
ну,** зав. отделом методико-иннова-
ционной работы КУ «Централизо-
ванная библиотечная система»,
**22 - СТУДЕННИКОВУ Оксану
Геннадиевну,** библиотекаря Зимого-
рьевской библиотеки-филиала №4,
**26 - ПОПОВУ Людмилу Констан-
тиновну,** технического работника КУ
«Родаковский поселковый ДК».

*Гармони, мира, любви, понимания
И исполнения любого желания,
Радостным шагом по жизни идти,
Не потеряв своего пути!*

3 сентября

Главного бухгалтера
ООО А/ф «Колос»
Ольгу Васильевну БУТКО

поздравляем с днем рождения.

*Вас сегодня поздравляя,
Мы пожелать хотим Вам от души
Много лет еще прожить, не уставая,
Чтоб эти годы были хороши.
Желаем множества удач,
Желаем молодости вечной,
Пусть все исполнятся мечты
И счастье будет бесконечным!*

ООО А/ф «Колос», ЧП «Колосок»

5 сентября

Начальника
Фито-санитарной инспекции
Луганской области
**Александра Анатольевича
ДЕИНКУ**

поздравляем с днем рождения.

*Чтоб всегда под счастливой звездой
Вас судьба по дороге вела.
В доме чтоб полноводной рекою
Жизнь спокойно и мирно текла,
Пусть Ваш дом лишь друзья посещают,
Стороною обходят ненастья,
От души мы добра Вам желаем,
Долгой жизни, здоровья и счастья!*

ООО А/ф «Колос», ЧП «Колосок»

5 сентября

**Николая Александровича
БЫТЮКА**

поздравляем с 70-летием.

*Сегодня праздник всей семьи
— твой юбилей!
И мы желаем тебе, милый:
не болей.*

*Пусть будет жизнь твоя,
как в сказке, хороша,
И пусть от радости поет
твоя душа.*

*Чтобы удача вечно рядом шла,
И птица счастья дар своей принесла,
И чтоб на все тебе хватило сил,
Чтоб Бог твои дела благословил!*

Мама, жена, дети, внуки, сваты

7 сентября

Директора
ООО «Агрофирма «Колос»
**Александра Анатолиевича
ВИТОШКО**

поздравляем с юбилеем.

*Желаем Вам от всей души
здоровья доброго навечно,
Любви хорошей, бесконечной,
Большой надежды,*

*крепкой веры
И счастья полного без меры.
Пусть работа даст достаток
и уверенность в себе,
Пусть единство будет в доме,*

счастье и любовь в семье.
Коллектив ООО «Аграрий»

*Как много хочется сегодня
Вам очень доброго сказать
И пожелать на этот праздник
Здоровья, доброты, удач.
Чтоб никогда не падал духом,
Чтоб все желания сбылись,
И чтоб счастливой и веселой
Была в дальнейшем Ваша жизнь!*

ООО А/ф «Колос», ЧП «Колосок»

*Сегодня и всегда тебе желаем счастья.
Храни тебя судьба от мрака и ненастья,
От злого языка, от тяжкого недуга,
От умного врага, от мелочного друга.
И дай тебе Господь, коль это в его власти,
Здоровья, долгих лет и много счастья!*

Мама и Григорий Константинович

*Все, что в жизни звучит красиво,
Мы хотим пожелать тебе:
Огромного счастья, отличных друзей,
Здоровья, успехов и солнечных дней.
Пусть жажда жизни будет неуемной,
Судьба счастливой, яркой как звезда!
Удача - удивительной, огромной,
Любовь и радость будут рядышком всегда!*
Брат Виктор и его семья, г. Сумы



7 сентября

**Марину Владимировну
БУСЛЕНКО**

поздравляем с юбилеем.

*Для жены и мамы
найдутся всегда
И улыбка, и доброе слово!
Будь всегда хороша,
молода,*

*Энергична, любима,
здоровая!*

Муж Юра, сын Саша

*Тебя, любимая, спешим поздравить,
Пусть, доченька, поет твоя душа.
Тебя мы любим. Что еще прибавить?!
Дай Бог тебе здоровья, счастья и тепла.*

Мама Оля, папа Вова

*Будь счастливой и хранимой Богом
От обид, сомнений и потерь.
Как ни повернет судьбу дорога,
Оставайся всеми любящей и верь.*

Свекровь

*Счастливых плодотворных дней
Пусть принесет Вам юбилей.
Пусть поздравляют Вас семья,
Коллеги все и все друзья.
Коллектив котельной ш. «Черкасская»*

8 сентября

**Александр
Иосифович
ДУДИН**

поздравляю с 85-летием.

*Живи, родная, долго-долго
И не считай свои года,
Пусть счастье, радость
и здоровье
Тебе сопутствуют всегда!*

Нелли Жалковская

8 сентября

**Евгения
МАКУШЕНКО**

поздравляем с днем рожде-
ния.

*Желаем счастья в этот
день,
Тепла от всех, кто будет
рядом.
Улыбок светлых на лице
И солнечных лучей в награду.*

Мама, сестра, зять, племянники



ТД «ПРЕСТИЖ V.S.» МИР ПОДАРОКОВ

РАСПРОДАЖА

**Детская летняя одежда
и товары для летнего отдыха**

СКИДКА 20%

С 1 по 30 сентября

п. Славяносербск

ул. Горького, 65а

9 сентября

Секретаря Крымского
сельского совета

Наталью Алексеенну ЧИХАЧЕВУ

поздравляем с днем рождения.

*Желаем бодрости и сил,
Добра, тепла, уюта, света,
Улыбок, шуток, много смеха,
Большого счастья и успехов!*

Исполком Зимогорьевского городского
совета

9 сентября

**Ольгу Николаевну
САМАРИНУ**

поздравляем с днем рожде-
ния.

*Тебе мы желаем с большой
любовью*

*Прекрасных деньков
и счастливых минут.
Достаток, удача, успех
и здоровье*

*Всегда пусть с тобою
по жизни идут!*

Муж, дети, внуки, кумовья

10 сентября

Марину СОЛОВЬЕВУ

поздравляем с 18-летием.

*Пусть в жизни будет,
как захочешь,*

*Пусть в жизни будет,
как Бог пошлет.*

Для нас родной

*ты человек,
Любимый, нежный, дорогой!*

Дедушка Толя, бабушка

Алла, сестра Аня

11 сентября

Заместителя директора

по учебно-воспитательной работе

Славяносербской гимназии

Ольгу Анатольевну

ИГНАТОВИЧ

поздравляем с днем рождения.

*Время нашей жизни календарь листает,
Снова за закатом движется рассвет,
Пусть же этот праздник Вам прибавит
Много долгих и счастливых лет.*

Отдел образования райгосадминистра-
ции, КУ «Методический кабинет», райком
профсоюза работников образования и науки

Стоимость поздравления

(стихотворение – 4 строки)

■ от частных лиц и организаций

без фото - 30 грн., с фото - 40 грн.

■ поздравление нескольким сотрудникам от

организации

30 грн. + 5 грн. за каждого человека.

Если стихотворение превышает 4 строки

(до 8 строк), оплата производится вдвойне.

СстройОлимп

095-857-85-95

098-390-60-72

www.stroyolimp.lg.ua

г. Славяносербск,

ул. Ленина, 64, оф. 5

ОКНА, ДВЕРИ

ЖАЛЮЗИ, РОЛЛЕТЫ

ОТОПЛЕНИЕ

УТЕПЛЕНИЕ ФАСАДОВ

БАЛКОНЫ «ПОД КЛЮЧ»

РЕМОНТНО-ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ

НАЛИЧНЫЙ. БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ

Учредитель газеты:
Славяносербский районный совет
Издатель: КП «Редакция
газеты «Славяносербские вести»
Славяносербского районного совета

Наш адрес: 93701,
п.Славяносербск,
ул. Ленина, 65
Тел.: 9-30-60,
9-37-60 (факс).

Газета основана 10.03.1939г.
Рег.св-во ЛГ-94 от 1.11.2002г. выдан
Луганским областным управлением
по делам печати и информации
Периодичность: один раз в неделю
Индекс 09054

Высказанные авторами мысли могут не совпадать
с позицией редакции.
Редакция оставляет за собой право редактировать
и сокращать текст.
Авторы публикаций несут полную ответствен-
ность за приведенные факты, цифры и выводы.
Ответственность за содержание рекламы несет
рекламодатель

Газета отпечатана
офсетным способом
в ООО «Керамист-Максим»
91011 г.Луганск,
ул. Славянская, 26
Тел. 33-16-02
Заказ №1355036

Главный редактор А.А. Гречишкина

Редакционная коллегия: В.Братчикова, В.Гончаров, А.Гречишкина, Т.Деревянко, Л.Кобзий, Е.Кривцова, И.Плужник, А.Прокопчук, А.Устенко

Тираж 5646 Объем 3 п.л.

Окна
Балконы Лоджии, Ворота Калитки
Двери - входные, межкомнатные
Любые размеры Сроки до 10 дней

Окна и Двери

КРЕДИТ, РАССРОЧКА 0 % - на 3 мес.

Только СЕЙЧАС СКИДКА до 19% !!!

- Собственное производство
- Служба контроля качества
- Доставка транспортом компании

Вызвать мастера : тел. 066 - 933 - 51 - 66